

# MINISTRO DE LETONIA "DEPURADO"

ESTOCOLMO, 21. (EFE).—El Kremlin ha relevado de sus puestos a los viceprimeros ministros de Letonia, Ostrof y Ponomaref, y al ministro del Interior, N. K. Kolvaschuc. Ostrof y Ponomaref han sido nombrados ministros de Cultura e Industria Ligera, respectivamente, pero no se da el destino de Kolvaschuc, lo que hace suponer que ha sido "depurado".



NUM. 5, 606

# PATRIA

GRANADA, Sábado, 22 de agosto de 1953

(Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2-595. Año XIX

70 cts.

# FIESTA AGUADA

BERLIN, 21. (EFE).—Cincuenta agentes de Policía del Berlín occidental han impedido esta noche la celebración de un acto de propaganda comunista que había de llevarse a efecto en una calle situada en la línea de demarcación de los sectores francés y soviético.

## El nuevo Sultán recibe el homenaje del pueblo marroquí

### AL MISMO TIEMPO FRANCIA REALIZABA UNA GRAN DEMOSTRACION DE FUERZA

#### El monarca destronado vivirá vigilado en Córcega

#### Se teme una reacción nacionalista

RABAT, 21 (EFE).— Sidi Muley Ben Arafe ha recibido el homenaje del pueblo marroquí como nuevo Sultán, entre el impresionante esplendor de las ceremonias islámicas y mientras Francia realizaba una gran demostración de fuerza. El nuevo Sultán, proclamado anoche, hizo su primera aparición en público al dirigirse a la plegaria a los fieles en la fiesta de Aid El Kebir.

Millares de bereberes rodearon el fantástico palacio y la gran mezquita de Marraquex, para rendir homenaje al nuevo Sultán.

#### LOS ULEMAS DE FEZ CONFIRMAN AL NUEVO SULTAN

RABAT, 21 (EFE).— El nuevo Sultán ha sido confirmado esta mañana por los ulemas de Fez, mientras la mayoría de los ciento ochenta mil residentes en las grandes ciudades del Marruecos francés cerraron sus casas ante el temor de desórdenes. Decenas de miles de bereberes aclamaron al nuevo Sultán en Marraquex.

#### JUBILO EN MARRAQUEJ

RABAT, 21 (EFE).— Casi en la totalidad de las ciudades del Marruecos francés se han suprimido las ceremonias oficiales y públicas con motivo de la Pascua de Aid El Kebir. Constituye una excepción Marraquex, donde hay una animación y júbilo desbordante.

El nuevo Sultán ha ido a la mezquita grande de la Kutucis para presidir la oración y sacrificio simbólico del carnero. Unos ciento cincuenta mil carneros será sacrificados hoy en todo Marruecos.

#### EL SULTAN DEPUESTO, Y SUS HIJOS, EN CORCEGA

AJACCIO (Córcega), 21 (EFE).— El depuesto Sultán de Marruecos, Sidi Mohamed Ben Yusef, y sus hijos los príncipes Hammid y Abadallah, han llegado al aeropuerto de Ajaccio, en un avión militar francés «C-47». Residirán en el castillo de la Junta, un gran palacio construido en 1886 y situado frente a la bahía de Ajaccio.

#### LA PRIMERA COMIDA DE BEN YUSSEF

AJACCIO (Córcega), 21 (EFE).— El Sultán depuesto de Marruecos ha consumido hoy su primer comida en el exilio, compuesta por langosta, carne, helado y té. Pasó la noche como invitado del prefecto local, en espera de sus cinco toneladas de equipaje y de sus criados.

#### BEN YUSSEF, TRISTE

AJACCIO (Córcega), 21 (EFE).— Una sección de fusileros de la Marina y dos compañías de Aviación del Ejército francés, honderon honores en el aeródromo a Sidi Mohamed Ben Yusef, Sultán depuesto de Marruecos.

Antes de su llegada se estableció en los alrededores del aeródromo un importante servicio de orden y esperaban al Sultán el prefecto, el alcalde y numerosas personalidades civiles y militares de Ajaccio.

El avión aterrizó en el aeródromo de Campo del Oro y el Sultán despedido, con gafas negras, apareció triste al descender del aparato. Le acompañaban

## UN MERCADO QUE SE MUDA



El pintoresco y popular mercado de la Plaza del Relejo ha sido trasladado al Campo del Príncipe, el cual, a partir de ayer, vio turbada su habitual paz por los gritos de los vendedores y las voces de las compradoras. Como en toda innovación las discrepancias han surgido inevitablemente, pero hay que estimar como buena la medida de nuestro Ayuntamiento. La Plaza del Relejo queda descongestionada al tráfico, lo que supone no poca ventaja.—(Fot. SAN Z).

ban sus dos hijos, coronel Carbonnier, alto funcionario de la residencia en Rabat y dos personas allegadas al Sultán. Al descender, fué saludado por un representante del Gobierno francés. Sidi Mohamed revistió a las fuerzas que le rendían honores y seguidamente Ben Yusef y sus acompañantes fueron recibidos como huéspedes oficiales.

#### EL SULTAN DESTRONADO, VIVIRA VIGILADO

RABAT, 21 (EFE).— Un portavoz oficial ha declarado que el Sultán vivirá vigilado en Córcega. «No podrá ejercer sus normales funciones de gobernantes».

#### COMUNICADO DEL GRAN VISIR

RABAT, 21 (EFE).— El Gran Visir ha facilitado el siguiente comunicado acerca de la destitución del Sultán de Marruecos: «A pesar de los esfuerzos del Gobierno francés en un espíritu de conciliación, la tensión entre los representantes de la población y el soberano reinante, alcanzó extrema gravedad y puso en peligro la tranquilidad y orden del Estado. Se hizo evi-

(Pasa a la pág. cuarta)

## El Sha de Persia se encuentra en Bagdad, camino de Teherán

### El ministro Fatemi, que se dijo había sido despedazado, vive refugiado en un barrio de la capital persa

#### Mussadeq se encuentra "muy mal"

ROMA, 21. (Urgente), (EFE).— El Sha de Persia ha salido en avión, a las cuatro treinta y seis de esta mañana, con destino a su patria. El avión era uno de la KLM, especialmente fletado y que vino a recoger al monarca desde Amsterdam.

El avión llevará al Sha a Bagdad, donde recogerá su aeroplano privado, que utilizó para huir del Irán.

El Sha declaró al partir que regresaba a su patria con «el corazón gozoso ante la perspectiva de un futuro brillante».

#### 20 PERIODISTAS ACOMPAÑAN AL SHA

ROMA, 21. (EFE).— La reina del Irán, Soraya, ha quedado en esta ciudad con su hermana gemela, la princesa Asraf.

Antes de despegar el avión, el Sha libró una verdadera batalla para que se dejara acompañar en el vuelo a Bagdad a 20 periodistas y fotógrafos que se empeñaban en ir con él. Llegó a manifestar que si no se permitía que los periodistas le acompañaran, no saldría en el avión, pero la compañía manifestó al soberano que el Go-

bierno del Iraq había hecho una advertencia de que el avión sería confiscado si llevaba el grupo sin los oportunos visados, y que esta era la única

(Pasa a la página tercera)

## LA EXPULSION DEL SULTAN DE MARRUECOS AMENAZA LA PAZ EN EL NORTE DE AFRICA

### El bloque árabe-asiático pide que se estudie el caso en el Consejo de Seguridad

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 21 (EFE).— El bloque árabe-asiático en las Naciones Unidas ha advertido que la expulsión del Sultán de Marruecos amenaza la paz en el Norte de Africa. Las quince naciones árabe-asiáticas, estallaron un llamamiento para que las Naciones Unidas estudien el caso en el Consejo de Seguridad.

Los representantes de las naciones que integran el bloque se reunieron bajo la presidencia del delegado sirio, Farid Zeineddine.

Este declaró: «El grupo está considerando urgentemente qué sería lo conveniente que se hiciera en la ONU para convencer a la opinión mundial de la necesidad de llevar a la práctica inmediatamente la resolución sobre Marruecos de diciembre de 1952, adoptada por la Asamblea general de las Naciones Unidas, la cual, hasta ahora, ha sido «ignorada» por Francia, en un gesto de máximo desprecio por la inmensa mayoría de las naciones miembros de la ONU. El grupo está tratando todavía de obtener una imagen completa de la situación en Marruecos, pero parece que no cabe duda de que esta es muy grave y de que existen muchas probabilidades que la paz sufrirá en el Norte de Africa».

Señaló que el Sultán había sido depuesto «porque trataba de ejercer sus prerrogativas de Sultán: de acuerdo con las aspiraciones del pueblo».

El delegado sirio hizo observar que las naciones árabe-asiáticas han estado «profundamente preocupadas desde hace algún tiempo por los acontecimientos de Marruecos y que en más de una ocasión habían transmitido su opinión arraigada al Gobierno francés, a través del presidente de la Asamblea general de las Naciones Unidas. La ú-

## EL CAUDILLO ASISTIO EN SANSEBASTIAN A UN FESTIVAL INTERNACIONAL DE PELOTA

SAN SEBASTIAN, 21 (CIFRA).— S. E. el Jefe del Estado, a quien acompañaba su esposa, asistió esta tarde, en el frontón Urumca, a un festival internacional de pelota; también concurren los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Agricultura y Comercio, así

como miembros del Cuerpo Diplomático, gobernador civil y militar y otras personalidades.

El Caudillo fué objeto de entusiastas demostraciones de afecto y adhesión, tanto al llegar como al abandonar el frontón, y durante su paso por las calles de San Sebastián.



En primer término Hussein Fatemi, que fué ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Mussadeq, y del que se dijo, en las primeras informaciones recibidas de Teherán, había sido "despedazado" por la multitud enturecida. El teletipo desmintió anoche la noticia, añadiendo que se halla refugiado en un barrio de la capital persa.

acción de las Naciones Unidas en escuchar el caso marroquí y la forma de la disputa tal cual está actualmente: «La hace una disputa internacional por excelencia».

Según Zeineddine, el bloque se reunirá a las seis de la tarde (hora española) y es «muy posible» que adopte entonces un definitivo curso de acción.

## PELLA CONSIGUIO EL APOYO DE LOS MONARQUICOS

ROMA, 21 (EFE).— El jefe del Gobierno, Giuseppe Pella, ha conseguido el apoyo del partido monárquico, dándose por seguro que conseguirá mañana el voto de confianza del Senado.

En el segundo día del debate parlamentario sobre el programa gubernamental, el dirigente monárquico Achille Lauro describió en el Senado el plan de Pella para la futura acción del Gobierno de «programa concreto» y dijo que los monárquicos le prestarían su apoyo.

Se espera que el debate acabe esta noche o mañana. La votación de confianza se celebrará el sábado por la noche.

En la Cámara de Diputados, el debate comenzará probablemente el lunes, durando seguramente tres días. Los observadores políticos no abrigaban duda alguna de que Pella saldrá aliroso de la segunda prueba.

Antes de finalizar la próxima semana, el Gabinete de técnicos de Pella, que sucedió a De Gasperi, comenzará a tratar de resolver los complicados problemas de Italia tras un paréntesis de dos meses.

# DIARIO DE GRANADA

Sábado, 22

Parísimo Corazón de María  
SAN TIMOTEO

## HOY

### F. E. T. y de las J. O. N.-S. «Hay indicios de la existencia de los elementos 99 y 100»

#### FRENTE DE JUVENTUDES

Centros de Enseñanza. — Para los maestros nacionales de esta provincia que hayan de presentarse a las oposiciones a pueblos de más de 10.000 habitantes, y deseen acreditar méritos por los servicios prestados al Frente de Juventudes, la Jefatura Central de Enseñanza ha dispuesto lo siguiente:

«Los opositores que deseen acreditar los méritos alcanzados en el desarrollo de la formación del espíritu nacional, lo solicitarán de la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes mediante instancia presentada en las Jefaturas del Frente de Juventudes de los Distritos Universitarios o Delegaciones provinciales.»

#### VIAJES DE «EDUCACION Y DESCANSO», A MADRID Y ALMUNECA

Para mañana ha organizado «Educación y Descanso» un viaje a Almuñécar en autocar, siendo el precio del billete de 40 pesetas para los afiliados, ida y regreso. La salida se efectuará a las siete de la mañana de la plaza de San Antón.

—Para el día 26 hay organizado un viaje a Madrid. El precio para afiliados es de 100 pesetas.

### Cada patio granadino recibe diariamente energía solar por valor de veinticinco pesetas

#### Conferencia del doctor López González en la Residencia de Estudiantes del Albaicín

Siguiendo el ciclo de conferencias que se celebran en el V Curso Internacional de Verano del Colegio Mayor del Albaicín, tuvo lugar ayer tarde la conferencia del profesor de la Facultad de Ciencias de nuestra Universidad, doctor don Juan de Dios López González. Después de una breve presentación del abogado señor Martín Moreno, director del Curso, en la que con breves palabras resaltó la personalidad del conferenciante, que pese a su juventud, es poseedor de una madurez científica que le coloca en la categoría de los jóvenes maestros, y una a esta vocación docente de la de investigador que le ha llevado a recorrer diversos centros científicos de Europa y

América. El doctor López González comenzó su lección con unas palabras de agradecimiento a la deficiente del señor Martín Moreno y destacó su agrado al colaborar en la labor complementaria de este Colegio Mayor, a la formación universitaria, a través de estos Cursos de Verano.

Seguidamente dio paso al desarrollo del tema de la conferencia que, bajo el enunciado general de «La composición química del Universo» abarcó la composición, energía, fenómenos de superficie y reacciones nucleares que se efectúan en el sol y en algunas de las principales estrellas.

En el desarrollo de su conferencia dio a conocer las experiencias que se realizan actualmente en los Estados Unidos y que parecen indicar el descubrimiento de dos nuevos elementos, el 99 y el 100 al que se denominará Centurio, mediante los trabajos realizados con el Ciclotrón. A título de curiosidad, y como consecuencia del estudio que hizo sobre la energía solar, dió un cálculo aproximado de la energía que se recibe en un patio granadino de dimensiones medias, cuyo resultado sería equivalente al de la energía que producen veinticinco pesetas de carbón. Al final de su conferencia, resaltó que los más modernos descubrimientos de la Ciencia confirman las afirmaciones de la Biblia. Aludió a los límites del Universo que, si en cuanto al espacio es prácticamente ilimitado para nuestras dimensiones, en el tiempo la Ciencia actual ha reconocido un momento inicial y por tanto la necesidad de un primer motor autor del Universo. La Ciencia reconoce la luz como primera energía creada, concordando con los primeros versículos de Génesis, por lo cual, lejos de llevarnos a la creencia en una materia eterna y en un Dios innecesario nos obligan a reconocer la existencia de un mundo superior imposible de captar por la misma y en la cual Dios es el Primer Motor.

El conferenciante fué muy aplaudido. Presidieron los profesores señores Capitán, director del Colegio Mayor «Isabel la Católica»; doctor Sánchez Cózar, Giménez Castellanos, Marqués de Cartagena, Rdo. Dr. Sanillán Ortiz y don Antonio Martín Moreno.

## Sociedad

### NATALICIO

Ha dado a luz, felizmente, una hermosa niña, quinto fruto de su matrimonio la esposa de don Antonio Talavera Muñoz doña Clara Puerto Carrillo. Madre e hija, que será bautizada con el nombre de Clara María, se encuentran en perfecto estado.

El Dr. DE FEDERICO ANTRAS ha reanudado su consulta de Cirugía, en Hileras, 6.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Cupon pro-ciegos

La revista que el hombre

# SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

832

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1. TELEFONO, 212.

### VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en la Basílica de San Juan de Dios. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimosegundo, «San Juan Bosco».

—En San Cecilio, hoy fiesta litúrgica del Inmaculado Corazón de María y último día de la novena; a las ocho y media, misa solemne de comunión, a las diez, misa cantada. Por la tarde, a las ocho, exposición, visita, rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición y reserva, predicando el Rvdo. P. José M. Merlín, misionero del Corazón de María, de la Residencia de Córdoba. Antes del acto, se bendicirá la nueva bandera de la Archidiócesis, oficiando en esta ceremonia, como en la misa solemne de comunión, bendición, procesión con el Santísimo por el interior del templo, consagración y besamanos al Inmaculado Corazón de María, el Ilmo. señor doctor don Palino Cobo, Vicario Capitular, de la archidiócesis, S. V. Desde las doce del día 21 hasta la media noche del 22 se logrará indulgencia plenaria, visitando esta iglesia, en las condiciones acostumbradas.

—En San Pedro, hoy cultos a Santa Rita. Misas a las ocho y media, y nueve y media. Por la tarde, a la hora de costumbre, el ejercicio solemne, dándose a besar la reliquia de la Santa.

—En los Capuchinos, mañana,

la venerable Orden Tercera de San Francisco celebrará sus cultos mensuales. A las nueve, misa de comunión general. El ejercicio de la tarde, a las ocho, con sermón a cargo del director, reverendo Guardián del Convento, P. fray Salvador de Montefrío.

—En los Agustinos recoletos, primer día del solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de la Consolación y Sagrada Co-re. Por la mañana, a las nueve, misa cantada y por la tarde, a las ocho, el ejercicio con sermón, a cargo del Rvdo. P. Teófilo Pérez del Carmen.

—En San Juan de Dios, primer día del solemne triduo en honor de San Juan Grande, con sermones a cargo don Francisco Moratalla.

#### MAÑANA, PRIMERA MISA DE UN RELIGIOSO CAPUCHINO

Mañana, a las nueve de la mañana celebrará su primer misa el Rvdo. P. Florencio de Guájar Alto, franciscano capuchino. Actuarán como padrinos de altar la señorita Eudoxia Arellano Guerrero y don Vicente Díaz Arellano, hermana y primo del misacantante.

La oración sagrada estará a cargo del Rvdo. P. Basilio de Guájar Alto, de la misma Orden religiosa.

### EL TIEMPO

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 34,8 grados a las cuatro de la tarde; mínima 17,4 grados a las 0,50 de la madrugada. Pre-

visión, 903,6 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 165 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol a las 6,37 de la mañana; se pone a las 7,58 de la tarde.

### FARMACIAS DE GUARDIA

A partir de hoy y hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno octavo:

Doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católi-

cos, 32; don José María Alán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10; y don Fernando Perán, en Puente del Cristiano.

## NOTAS Y AVISOS

### LOS ENVÍOS DE PELICULAS POR CORREO

#### Administración Principal de Correos.

—A partir del 17 del actual las películas para ser admitidas en Correos se precisa que sean acompañadas, en su presentación, de una declaración fechada y firmada en la que se haga constar que la película, contenida en los envíos respectivos esté fabricada al acetato de celulosa o con otro material inflamable y que el remitente asume todas las responsabilidades civiles y criminales que pudieran derivarse de ser inexacta la declaración.

Esta puede hacerse en la misma factura de imposición que por duplicado ha de presentarse.

Delegación de Hacienda.—Relación de órdenes de pago para pensionistas de Clases pasivas recibidas en esta Delegación:

Don Antonio Romero Cara, don Pedro Rodríguez López doña María del Pilar Barrera, doña Araceli Ruiz Alba y Huérfanas Dumont Terrón.

### Delegación de Mutualidades y Montepíos laborales

—La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la Construcción y Obras Públicas, en la reunión celebrada el pasado día 20, acordó la aprobación de los expedientes que siguen:

De nupcialidad, a favor de Antonio Sabido Martín, Manuel Jiménez Carrascosa, Félix Yáñez Rodríguez y Victoriano Sáez Rodríguez, por la cantidad de 1.500 pesetas cada uno; de natalidad, a favor de Pedro Arroyo Gálvez, Juan Valles Roldán, Agustín López de la Torre, Manuel O'medio González, Julián Llamas Montenegro, José Solís Hernández, Manuel Gómez Hurtado, José Lupiáñez Castillo, Juan Ortega Huert, Francisco del Pino Guirado y Manuel García Carmona, por la cantidad de 250 pesetas cada uno; de defunción, a favor de doña Trinidad González Serrano y doña Trinidad González Serrano y doña Gracia López Chacón, por la cantidad de 1.000 pesetas cada uno; de viudedad, a favor de doña Pláxides Jiménez Medina, por la cantidad de 154,45 pesetas y doña Francisca Martínez Fuentes, por la cantidad de 73,78 pesetas mensuales; y orfandad, a favor de doña Francisca Martínez Fuentes, por la cantidad mensual de 75,00 pesetas.

Asimismo se acordó la aprobación condicional de los expedientes de natalidad instado por Juan Pedro Fernández Gálvez, por la cantidad de 250 pesetas; de defunción, instado por doña Encarnación Martín Avila y doña Carmen Aguilar Pérez, por la cantidad de 1.000 cada uno y de jubilación a favor de José Pérez Arroyo por la cantidad mensual de 181,05 pesetas.

Los interesados podrán presentarse en la Delegación, a partir del próximo lunes, de once a dos de la tarde.

## REGION

(De nuestro corresponsal)

### JEREZ DEL MARQUESADO

Fiestas en honor de Nuestra Señora de la Purificación.—En estos días se organizan los grandes festejos tradicionales que se celebrarán en honor de Nuestra Señora de la Purificación, cuya fiesta principal es el día 9 del próximo mes de septiembre. En dichas fiestas colabora todo el pueblo, rebasando este año el número de 300 los mayordomos de la cofradía.

La novena dará comienzo el día 1 de septiembre y el citado día 9, se celebrará la fiesta del Voto, irradial, a la que concurren gran número de fieles.

## Campos cosechados

### EL TIEMPO NO PERTURBA LAS FAENAS DE RECOLECCION

### EL SOL CONTINUA FACILITANDO LOS TRABAJOS PROPIOS DE ERAS

No quiere el tiempo perturbar las faenas de la recolección, y se limita a enviar aguaceros donde menos falta hace por ahora: a la costa cantábrica. En el resto del país se sigue suspirando por lluvias, de manera particular en las regiones donde las eras han quedado ya limpias de grano y paja.

El sol canicular continúa facilitando los trabajos propios de eras, y ya si que se puede afirmar que tendrían los temporales que presentarse muy rápidamente para que no encontraran la paja en los pajares y el grano en las trojes. Incluso en la provincia de Alava, que participa bastante de las características climáticas norteñas, andan poco menos que de remate en los ejicos. Por cierto que allí las producciones del cereal rey de cebada son superiores a lo que se había calculado. Hay poca paja, pero el grano es muy bueno. Las que no han proporcionado sorpresas agradables a la hora de fanegar han sido las «minucias» que han rendido poco y malo, de manera que no podrán ser utilizadas como simiente.

La cosecha es bastante desigual en León, y aunque no pueda calificarse de mala, no pasa de ser una cosa «corriente», pero nunca buena como se ha llegado a decir en alguna publicación recientemente. Lo mejor el trigo y la cebada, y lo peor el centeno. Cosa digna de ser señalada es que en la ribera del Orbigo, riquísima en cultivos de otoño, estos se encuentran en buenas condiciones vegetativas. Por añadidura no hay escasez de agua, puesto que se utiliza ya para el riego la procedente del embalse del pantano de Luna.

El tiempo en las provincias nórdicas es excelente para el campo, porque al-

## LIBROS y REVISTAS

«BOLETIN SALESIANO», número de agosto.

Hemos recibido el número correspondiente al presente mes del «Boletín Salesiano» que publica, entre otros, los siguientes artículos: «El Papa en el cincuentenario de la coronación de María Auxiliadora», «León XIII», co-operador salesiano, y noticiario municipal salesiano.

La revista está ilustrada con numerosas fotografías.

## El Gobierno Militar ha sido instalado en el antiguo Cuartel de la Merced

Las oficinas del Gobierno militar de Granada que funcionaban, por falta de local apropiado en el edificio de la Capitanía general, a partir de ayer ha quedado espléndidamente instalado en el antiguo cuartel de la Merced, sede durante muchos años del regimiento de Infantería de Córdoba, número 10, que cuenta ya desde hace algún tiempo con un nuevo y modernísimo edificio en la carretera de Pulianas, junto al río Beiro.

En el amplio edificio del cuartel de la Merced se han llevado a cabo, por espacio de cerca de un año, grandes reformas de acondicionamiento, para

ternan las lluvias con el sol. Así, en la provincia de Santander, presentan muestra muy prometedora el maíz, las alubias y la remolacha.

De la parte extremeña de Mérida se nos informa que la producción cerealista en aquella zona, lo mismo que en la de Badajoz ha sido bastante buena, sin llegar a ser el volumen de la del año pasado. Pero poco más allá de este término —nos dice el mismo servicio especial confirmando anteriores impresiones del de la comarca de Villanueva de la Serena—, especialmente en La Serena y «Siberia», ha sido cortísima, y en muchos sitios nula.

La impresión definitiva de la provincia de Valladolid no es nada halagüeña. Únicamente el trigo es de muy buena calidad.

Avila aparece más optimista. Quizás sea una de las provincias castellanas que han salido mejor libradas. También allí les queda muy poco por trillar. Las algarrobas vienen a producir entre 7 y 8 fanegas por una de siembra; en cebada, de 14 a 16, en tanto el trigo rinde de 10 a 11, y aunque el grano es menudo es de tan excelente calidad que su peso excede entre 1,5 y dos kilos por fanega, del considerado específico.

En la comarca toledana de Talavera de la Reina, la impresión final es un tanto desfavorable después de los cálculos que se habían hecho en cuanto a rendimientos. Menos favorables es la situación en Alcázar de San Juan-Ciudad Real, en cuy zona los rendimientos no suelen rebasar la cifra de tres por una, si bien en las comarcas limítrofes se elevan esas cifras a 5-6 fanegas por una de siembra. Estos últimos rendimientos los mejora ostensiblemente la provincia de Cuenca.

De todo lo expuesto se deducen nuevas comprobaciones en el sentido de que lo mejor en toda España ha sido el trigo, tanto por su producción relativa como por la calidad del grano.

#### IMPORTACION DE CEBADA DE PROCEDENCIA FRANCESA

MADRID, 21. (CIFRA). — El día 25 del actual va a celebrarse un concurso para adquisición de nueve mil toneladas de cebada de procedencia francesa. Las bases y demás condiciones para tomar parte en el referido concurso, están expuestas en el tablón de anuncios del ministerio de Comercio.

el perfecto acomodo de todos los servicios que exige el Gobierno militar y Subinspección de la novena región. La fachada, que es de grandes proporciones, ha sido asimismo arreglada, abriéndose numerosos balcones en los huecos de las ventanas. También han sido arreglados el vestíbulo, patios, y dependencias auxiliares.

Horas de oficina. — Las personas que necesiten visitar este centro pueden hacerlo en días no festivos, de diez de la mañana a dos de la tarde.

También se advierte que los números de la nueva centralita telefónica son: 3461, 3493 y 3493.

# Han sido detenidos los autores del El Sha de Persia, en Bagdad robo en los establecimientos "Moisés"

## Formaban una banda y no estaban fichados por la Policía

### SE HAN DECLARADO CULPABLES DE OTROS SIETE DELITOS DE ROBO CON ASALTO Y FRACTURA DE PUERTAS

## EXCELENTE SERVICIO DE LA BRIGADA DE LO CRIMINAL

La policía ha detenido a dos de los autores del robo cometido en los establecimientos «Moisés» de la calle Alhóndiga, propiedad de don Moisés Linares Martín. Como recordarán nuestros lectores hace pocos días unos desconocidos, aprovechando

habido todavía, aunque la policía sigue su pista muy de cerca.

### EL ROBO DE LA CASA «MOISÉS»

Detenidos los autores y descubierta su personalidad, Ortega y Extremera confesaron la forma en que habían realizado el robo de los establecimientos de tejidos de la calle de Alhóndiga, propiedad de don Moisés Linares Martín.

Según las referidas declaraciones, los «cacos» asaltaron el establecimiento a las dos y media de la tarde y cerraron las persianas para no ser vistos desde la calle durante su delictiva manipulación. Para penetrar, violentaron la puerta del local con una palanqueta, dándose tal arte en su tarea que en la puerta violentada no quedó huella a simple vista de la acción realizada.

Una vez dentro del establecimiento los «cacos» se apoderaron de las diez mil pesetas que el señor Linares Martín exhibía en el escaparate saliendo tranquilamente a la calle Alhóndiga y dejando corridas las persianas de la vitrina.

### OTROS ROBOS REALIZADOS POR LA BANDA

Extremera, Ortega y el otro sujeto, cuya pista sigue ahora la policía, formaban una banda, que no por inexperta dejaba de actuar con positiva eficacia. Todos esos robos han sido descubiertos y, en general, responden a la misma técnica de asalto.

En la Hermandad Farmacéutica, la banda delinciente logró penetrar en el local causando daños, pero no pudo llevarse nada porque fue sorprendida. La diestra vigilancia de los ladrones, les permitió darse a la fuga antes de que les capturaran las personas que entraron en el local.

En la Compañía de Seguros «Corvantes», sita en Reyes Católicos, los ladrones violentaron la puerta de acceso y rompieron una mesa para extraer cierta cantidad de dinero con el que se dieron a la fuga.

En el establecimiento de tejidos de don José García Hernández, sito en la calle de Marqués de Girona, los «cacos» robaron 700 pesetas, una pluma estilográfica, varias cajas de calcetines y dejaron abandonado un bulto de ropas por valor de más de mil

pesetas unas palanquetas así como otras herramientas utilizadas generalmente por los maleantes especializados en los robos con fractura. También se apoderó la policía de cierta cantidad de dinero y ropa, así como de algunos efectos adquiridos con el dinero robado, según propia declaración de los activos rateros.

Todos estos efectos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente. Extremera y Ortega han pasado a la cárcel, a disposición del juez que instruirá el oportuno sumario.

Como dato curioso de la serenidad que en los rateros ha suplido a la experiencia y el cálculo que suelen poner en sus actividades, los profesionales del «palanquetazo», se cuenta el caso de que Ortega suministró a la banda el instrumental imprescindible para los asaltos y fracturas de puertas, sustrayéndoles del interior de un coche extranjero que encontró parado en la puerta de un hotel.

Cuando Ortega se hallaba en el interior del coche, manipulando bajo el asiento, llegó el matrimonio de turistas propietario del vehículo y, ocupando la parte delantera, puso en marcha el motor y se dirigió hacia la Gran Vía.

El «caco», que se había acurrucado en el suelo para no ser visto, se alarmó al ver que el automóvil se ponía en marcha, y se levantó haciéndose el borracho, con gran indignación del extranjero, que se apresuró a detener el coche, para librarle, sin más expediente, de su incómodo acompañante.

En el descubrimiento y detención de la banda de flamantes rateros, que ha tenido en Jaque durante cinco días a toda la Brigada de lo Criminal, ha trabajado personalmente el jefe de la Brigada, señor Ramos Pérez, bien secundado por los agentes señores Vialat, Márquez, Rosón, Ibáñez y Siles del Castillo.

### CARTERISTAS DETENIDOS

Por agentes de la Brigada Criminal fueron detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente, los peligrosos carteristas barceloneses José Izquierdo García, Andrés Martín Pérez, Manuel Molina Martín, Vicente Abad Barragán (a) «Rubio», Dionisio Fernández Hernández (a) «Chato Linares» y Rafael Martín Fernández (a) «Curro».

### NISO ATROPELLADO POR UN CARRO

Al ser atropellado por un carro, resultó con una fuerte contusión en el codo derecho, de la que fué asistido en el Hospital, el niño de dos años José Ruiz Laraño, domiciliado en Ventorrillo del Olivo.

### ATROPELLO DE «MOTO»

En la Casa de Socorro fué atendida de erosiones y contusiones en pierna y antebrazo izquierdos, Margarita Morales Parra, de cuarenta y siete años, domiciliada en carretera de Jaén 25. Le fueron producidas, al ser atropellada por una motocicleta.

### POR DEJAR EL GRIFO ABIERTO

Con esto de los cortes de agua, son muchos los grifos que, durante la noche, quedan abiertos por un descuido que luego sale caro. Este es el caso de don Antonio Díaz Cara, propietario del establecimiento que en la Calderería Nueva, 19, lleva su nombre.

Ayer mañana, al entrar en la tienda, se le encontró inundada llegando el agua a más de treinta centímetros de altura. Se avisó a los bomberos, quienes, en poco rato, desalojaron el local de agua.

Muchos de los géneros almacenados han sufrido daños y el señor Díaz Cara ha valorado el perdido en unos miles de pesetas.

## Hay que borrar de la faz de la tierra a los líderes comunistas chinos, dice Mc Carthy

CLEVELAND (Ohio), 21. (EFE).—El senador Mac Carthy ha manifestado que los Estados Unidos deberían amenazar con «borrar a los líderes chinos comunistas de la faz de la tierra, como no regresen inmediatamente todos los prisioneros norteamericanos de guerra».

Habló Mac Carthy ante la Convención anual de la Liga del Cuerpo de «Marines». «Esta clase de política —añadió— sería la que nos lleva de nuevo nuestro perdido prestigio entre las naciones del mundo, y la que aseguraría verdaderamente la paz». Terminó diciendo: «Ha

(Véase de la página primera)

razón de la negativa a transportar a los periodistas, de los que únicamente tres tenían visados iraqueses.

Por fin el Sha ganó la batalla y los 26 periodistas y fotógrafos subieron a bordo del avión, que despegó, horas más tarde de la prevista.

El vuelo a Bagdad durará seis horas, 45 minutos, y se ignora si las autoridades del aeropuerto de dicha capital dejarán descender a los periodistas.

### LLEGADA A BAGDAD

BAGDAD, 21. (Urgente). (EFE).—El Sha del Irán, Mohamed Reza Pahlevi, ha llegado a esta capital, en avión, procedente de Roma. El Sha descendió del aparato, cansado, pero sonriente y se puso firme cuando una banda iraquesa interpretó el himno del Irán.

### RECIBIMIENTO CALUROSO

BAGDAD, 21. (EFE).— El Sha fué recibido calurosamente por cuantos se hallaban en el aeropuerto entre ellos el príncipe Abdul Ilah, del Iraq, acompañado de un grupo de altos funcionarios iraqués.

El Sha se negó a entrevistarse con persona alguna de la Embajada del Irán. Pasará la noche en la lujosa residencia que el Gobierno iraquí tiene para sus invitados oficiales, conocida con el nombre de «Casa Blanca». Allí fué precisamente donde el Sha pasó su primer noche en el exilio, a principios de esta semana.

### EL MINISTRO FATEMI NO MURIO

TEHERAN, 21. (EFE).— Se cree que Hussein Fatemi, el ex ministro de Asuntos Exteriores, ha encontrado refugio en un barrio de Teherán y no murió víctima de la multitud como se dijo en un principio. Otras personalidades de la anterior situación no han sido detenidas o residen normalmente en sus domicilios, contrariamente a lo que se había dicho en las primeras informaciones.

### MANIFESTACION EN FAVOR DE MUSSADEQ

TEHERAN, 21. (Urgente). (EFE). Tropas y carros blindados han intervenido esta mañana para dispersar una manifestación en favor de Mussadeq. Se registran algunos heridos.

La manifestación estaba formada por algunos cientos de personas y al pasar por el centro, los encargados del orden hicieron uso de sus armas.

Algunos almacenes cuyos propietarios son sospechosos de simpatías hacia el partido comunista Tudeh, han sido saqueados en el barrio meridional de la capital.

### MUSSADEQ, INDISPUESTO

TEHERAN, 21. (EFE).—El doctor Mussadeq ha sido instalado en un departamento del cuarto piso del club de oficiales. El primer ministro, después de haber desayunado muy ligeramente se ha sentido indispuesto y ha sido inmediatamente llamado un médico militar quien le ha prodigado sus cuidados, aplicándole una inyección de morfina.

Otras personalidades detenidas al mismo tiempo que Mussadeq son el ex ministro del Interior y el ingeniero Moazzami, que ocupaba un departamento próximo al de Mussadeq.

### MUSSADEQ SE ENCUENTRA «MUY MAL»

TEHERAN, 21. (EFE).—En fuentes estrechamente relacionadas con Zahedi se dice que el primer ministro destituido Mussadeq había sufrido anoche una serie de vahidos y que se encuentra «muy mal».

### SE CONSTRUYE DE NUEVO LA ESTATUA DEL PADRE DEL SHA

TEHERAN, 21. (EFE).—De fuente bien informada se declara que el ministro de la corte Hussein Ala, destituido hace algún tiempo por el Sha, a instancias de

## COMERCIANTES

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS. POR ELLO, OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO.

### NORTEAMERICA DEBE USAR EL VETO

LOS ANGELES, 21. (EFE).—El jefe de la mayoría republicana del Senado, Knowland, ha manifestado que los Estados Unidos deben utilizar su derecho de veto para impedir la entrada de la China roja en las Naciones Unidas.

Mussadeq, ha sido restablecido en su cargo.

Grupos de monárquicos han comenzado a levantar en la plaza central de Teherán la estatua del difunto padre del actual Sha. La que allí se alzaba fué destruida por los nacionalistas durante los desórdenes del lunes que se registraron después del primer intento para destituir a Mussadeq.

### DIMITE EL EMBAJADOR PERSA EN PARIS

PARIS, 21. (EFE).—El embajador de Persia en París, Dagher Kazemi, ha presentado la dimisión. En un comunicado oficial, la embajada hace constar que el embajador ha enviado un cablegrama a Teherán dando cuenta de su decisión que obedece a «las condiciones reinantes en el país».

### OTRO DIPLOMATICO QUE DIMITE

BRUSELAS, 21. (EFE).—Chimsedpoune Amir Alai, enviado persa en Bruselas, ha enviado su dimisión al ministro persa de Asuntos Exteriores, según anuncia la legación de Irán en un comunicado oficial. Dice que dimite en vista de la «actual situación» en su país.

### PRIMERA REUNION DEL GABINETE DE ZAHEDI

TEHERAN, 21. (EFE).—El primer ministro Zahedi ha celebrado esta noche su primera reunión de Gabinete. Zahedi anunció que se había encargado de momento de los ministerios de Guerra y del Interior, dada su importancia crucial.

Otros ministros nombrados son: Viceprimer ministro, Hasam Dowlatbadi.

Hacienda, Dr. Ali Amini. Educación, Dr. Mahmud Nehras. Agricultura, Admed Hossein. Carreteras, Gholamali Meyador. Sanidad, G. Dr. Jahanshah Saleh. Sin cartera, Ali Aschar.

Los restantes ministros no han sido todavía designados. Zahedi advirtió que cuando llegue el Sha es posible que se registren algunos cambios.

### NO SE TOCARA UN PELO A MUSSADEQ

TEHERAN, 21. (EFE).—El primer ministro Zahedi ha ratificado hoy su promesa de «no tocar un pelo a Mussadeq», hasta que los tribunales lo juzguen. Dijo que radio Teherán no difundirá ataques contra el caído primer ministro y explicó que él no tiene la intención de incurrir en las «prácticas demagógicas del pasado».

Se recibe de todo el país un aluvión de telegramas de adhesión al nuevo Gobierno y pidiendo el castigo de Mussadeq, y sus partidarios.

Los comunistas, encuadrados en el partido Tudeh, permanecen en silencio, pese a los rumores de que se planeaba un alzamiento rojo. Se tienen noticias de que los comunistas poseen grandes cantidades de armas pero el Ejército mantiene una vigilancia continua para hacer frente a cualquier intento.

### PRONOSTICO DE UN MINISTRO EGIPCIO

LA MECA, 21. (EFT).— El ministro egipcio de Orientación Nacional, Salah Salem, que se encuentra en peregrinación acompañando al presidente Naguib, ha dicho hoy que teme que el comunismo impere en el Irán dentro de cuatro meses. No quiso dar más explicaciones.

## Donativos para adquirir medicinas

Anoche visitó nuestra Redacción Rosario Quosada Rosillo, que vive en Lavadero de Zafra, 15, para mostrarnos una receta del médico don Miguel Mora Garrido que asiste gratuitamente a una hija suya de corta edad, la que sufre un grave ataque de acostona. Agregó que no tiene recursos para adquirir las medicinas y que tiene en trámite la petición del servicio de la Beneficencia municipal.

## DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», número 185, correspondiente al día 20, entre otras, publica las siguientes disposiciones:

Alfórcas eventuales de complemento. Destinos. — Se publica relación de los que van a unidades del Arma de Artillería, para efectuar las prácticas reglamentarias, en la que figuran los de dicho empleo don José Audiciana Sánchez, don Luis Gómez Blanco y don Luis Martínez de Carvajal Rivero, destinados al Regimiento del Arma número 16, y don Olegario Pineda Sivrent, a la Compañía de Automóviles de esta novena región militar.

Guardia civil. Situaciones. — Pasa a la de reemplazo por enfermo, con residencia en esta capital, el teniente don Juan José don Agustín Guerrero Jiménez, quedando afecto para documentación y haberes al 36.º Tercio del mismo.



José Extremera Molina

do las horas de cierre de mediodía, se apropiaron de las diez mil pesetas en billetes que el señor Linares Martín exhibía en su escaparate como garantía del premio ofrecido a los clientes de su Casa.

La labor policíaca, en este caso, ha presentado serias dificultades porque los autores del delito carecían de antecedentes penales y no estaban, por consiguiente, fichados en los archivos de la Policía. Sin embargo, la Brigada de lo Criminal, tenía la sospecha de que una serie de robos verificados últimamente en Granada, eran la obra de una banda poco experta, que realizaba sus trabajos aprovechándose del desuido de las víctimas. Esta primera visión fué confirmada por el interrogatorio de algunos maleantes conocidos, que demostraron su no participación en los hechos que se perseguían.

Uno de los detenidos manifestó a la Policía que unos muchachos que no se encontraban colocados aparecían por los bares y tabernas gastando dinero cuya procedencia se ignoraba. Esto condujo a los agentes a seguir la pista de los desconocidos.

### DETENCION DEL JOVEN EXTREMERA

Después de laboriosas gestiones, los agentes de la Brigada de lo Criminal detuvieron como sospechoso al joven de veintitrés años José Extremera Molina, en el que se daban las circunstancias delatadas, de encontrarse sin colocación y de hacer una vida que no correspondía a sus notorios medios económicos.

Interrogado el joven Extremera, trató de justificar sus ingresos con razones ingeniosas y hábiles que obligaron a los agentes a nuevos trabajos de comprobación que dieron por fruto el averiguar que las declaraciones prestadas eran falsas.

El joven Extremera tuvo la habilidad de declarar que sus ingresos procedían de actividades incofecables, pero no relacionadas con los robos perseguídos. Esta fué, precisamente, la razón de que las investigaciones fueran más difíciles.

### DELACION DE LOS CÓMPlices

Pero, una vez comprobado con exactitud que José Extremera menta, si bien con un aplomo y una habilidad insospechable, ya fué fácil obligarle a reconocer que las cantidades que había gastado y, que en gran parte estaban justificadas por las averiguaciones policíacas, procedían del robo.

Cercado por las preguntas de los agentes, Extremera confesó su participación en el robo de los establecimientos «Moisés» de la calle de Alhóndiga, delatando a sus cómplices, uno de los cuales, llamado Manuel Ortega Rodríguez (a) «El Percha», de veintidós años y vecino de Granada, fué detenido seguidamente.

Ortega fué detenido en Almuñécar donde había tratado de pasar desapercibido. El otro cómplice no ha sido



Manuel Ortega Rodríguez (a) Percha

pesetas, que no pudieron llevar ante temor de ser sorprendidos.

En la casa de los señores Gálvez Hermanos, de la calle de Lepanto, el golpe falló por haber personas dentro del local que se intentaba asaltar, y los ladrones tuvieron que huir por el tejado.

También pudieron escapar por el tejado, con riesgo de ser detenidos, en otro intento de robo realizado en el domicilio de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

En la Papelería Hispania, lograron, en cambio, desvalijar la caja, llevándose de ella 710 pesetas. En el establecimiento de «paquetaría» «El Pensamiento», de la Gran Vía, consiguieron apoderarse de 1.185, y de otras 1.300 en los Almacenes Garrido, de la calle de la Alhóndiga.

### LOS LADRONES TENIAN INSTRUMENTAL ADECUADO PARA SUS ACTIVIDADES

En el momento de la detención de Extremera y Ortega, les fueron ocu-

# LANIEL, DE ACUERDO CON LOS SINDICATOS NO COMUNISTAS PARA PONER FIN A LA HUELGA

## Sólo prosigue el paro en las comunicaciones

### Los comunistas reconocen su derrota

PARIS, 21. (Urgente). (EFE).— El Gobierno de Laniel ha llegado a un acuerdo con los sindicatos no comunistas, para poner fin a la huelga, que dura ya 17 días, según se anuncia oficialmente hoy.

#### SIGUE LA HUELGA DE COMUNICACIONES

IRUN, 21. (CIFRA). — Prosigue la huelga en Francia en lo que concierne a las comunicaciones, hasta el extremo de que son centenares los franceses y extranjeros procedentes del vecino país que llegan a Irún con el exclusivo objeto de utilizar los servicios de Teléfonos, Correos y Telégrafos.

#### SOCIALISTAS Y CATOLICOS REANUDAN EL TRABAJO

PARIS, 21. (Urgente). (EFE). — Los sindicatos socialistas y católicos han ordenado a sus afiliados que reanuden el trabajo en los abandonados servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos, ferrocarriles, minas, gas, y electricidad, así como en el sistema de transportes urbanos de autobuses y metro de París.

#### VUELTA AL TRABAJO DE MAS HUELGUISTAS

PARIS, 21. (EFE). — Los huelguistas de las industrias nacionalizadas han comenzado a volver a sus puestos de trabajo, a pesar de las exhortaciones comunistas a mantenerse firmes para conseguir mayores beneficios.

#### LOS COMUNISTAS RECONOCEN SU DERROTA

PARIS, 21. (EFE). — Aunque muchos obreros no están satisfechos con la oferta del Gobierno, decidieron volver al trabajo aceptando las razones de los dirigentes sindicales socialistas, católicos e independientes. En todos los sindicatos no comunistas se acordó volver al trabajo, por votación.

A pesar de las afirmaciones del órgano comunista «L'Humanité» que dice siguen las huelgas, menos de un veinte por ciento de los obreros han dejado de volver a sus puestos. Parece que los comunistas reconocieron su derrota al convocar una manifestación en el corazón de la capital, esta mañana, para celebrar el aniversario de la liberación de París. Unos miles de comunistas se reunieron en la plaza de la República, pero no hubo el menor entusiasmo entre los manifestantes.

#### LA REUNION DE LA ASAMBLEA PUEDE CONDUCIR AL DERRUMBAMIENTO DE LANIEL

PARIS, 21. (EFE). — El presidente de la Asamblea nacional, Eduardo Herriot, se encuentra preparando la convocatoria de la misma, en cuanto al acuerdo para volver al trabajo sea anunciado. Se teme que la reunión de la Asamblea pueda conducir al derrumbamiento del Gobierno Laniel, que se negó a satisfacer las demandas de los trabajadores.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.



## ¿SERÁ ZAHEDI EL HOMBRE MAS FUERTE DEL IRAN?

(Viene de la página octava)

Buena prueba de ello es que, al ser nombrado presidente del Majlis, no fué a visitar al Sha).

Véase, por los anteriores datos, lo complejo de la situación del Irán. Añádase a esto que, precisamente, ahora se eleva al Poder al general Faziollah Zahedi, detenido durante la última guerra mundial por ser simpatizante de Alemania. Y es curioso el hecho de que, al fracasar de momento su golpe de Estado, buscara refugio entre la tribu Bajtari, situada al Sur del país a la que pertenece la reina (educada en Berlín). Ate cabos el lector. La tribu Bajtari participó activamente en la primera guerra mundial a favor de los alemanes, ya que ellos se dicen árabes puros; provocaron más de un quebradero de cabeza a los británicos y se hizo famosa, en esa etapa, una mujer llamada Bibi Mariam, aventurera de gran rumbo.

#### PUNTO FINAL

Mussadeq perdió su última batalla!

Hasta ahora no hay reacción alguna por parte de los jefes de la Confederación General de Trabajadores, que se unieron a la huelga para tratar de dominar a los católicos y socialistas.

## El nuevo Su'tán recibe el homenaje...

(Viene de la página primera)

dente que sólo la abdicación de Mohamed Ben Yussef, permitiría la conservación de la nación sin división y el restablecimiento del prestigio del Sultanato.

#### SE TEME UNA REACCION NACIONALISTA

RABAT, 21. (EFE). — Millares de soldados franceses y agentes de policía apoyados por carros de combate, están preparados para hacer frente a una nueva oleada de revueltas nacionalistas marroquíes, mientras la población se congrega en torno a las mezquitas para celebrar la fiesta de Aid-El-Kebir.

El Bajá de Marraquez, El Glaui, tuvo poca oposición cuando envió ayer a millares de berberes para cercar Rabat, con lo que desencadenó el golpe que derribó al Sultán Sidi Mohamed Ben Yussef.

Los nacionalistas árabes fueron sorprendidos, pero el partido del Istiqlal ha dado órdenes para luchar en contra de estas decisiones. La Policía francesa vigila muy de cerca los movimientos de los dirigentes de este partido.

#### MEDIDAS DE PRECAUCION

RABAT, 21. (EFE). — El Marruecos francés sigue en calma. Se han adoptado medidas de seguridad para proteger a la población europea. Han sido detenidos cuantos marroquíes destacados tuvieron actividades o mostraron simpatía en el movimiento istial (nacionalistas).

#### RABAT EN CALMA

RABAT, 21. (EFE). — Numerosos hombres a caballo, de las tribus que habían acampado esta noche alrededor de Rabat, han entrado esta mañana en la ciudad, y circulan por los barrios árabes y europeos, entre la población. En toda la ciudad se observa la calma más absoluta.

#### LOS MUSULMANES DE TANGER A FAVOR DEL SULTAN DESTRONADO

TANGER, 21. (EFE). — Apenas conocida la destitución del Sultán de Marruecos, el comercio cerró sus puertas. En el Zoco Chico se organizó seguidamente la primera manifestación en favor del Sultán destronado. Los manifestantes, en su mayoría jóvenes, portaban retratos del Sultán y daban muerte al nuevo Imán. La tranquilidad reina en Tánger y la autoridad musulmana en Tánger, ha hecho un llamamiento a través de la "radio" al pueblo marroquí recordándole la neutralidad de la zona tangerina y su carácter internacional e instándole a que continúe en calma y no estime en bien de todos la propaganda de los elementos subversivos.

#### TRANQUILIDAD EN TANGER

TANGER, 21. (EFE). — Reina tranquilidad en la zona internacional de Tánger. Los comercios están abiertos y es normal la circulación. Hoy, día de la Pascua de Aid el Kebir, por razón de las circunstancias se han suprimido las ceremonias del sacrificio ritual del carnero y la recepción de las autoridades en el palacio de Mendub. Los musulmanes se han visto obligados a permanecer en sus hogares dedicados a las faenas del sacrificio del carnero dentro del ámbito familiar.

El Ejército. Pretendió desarticularlo, triturrarlo, retirando a la reserva a todos aquellos jefes y oficiales que cualquier día podían darle un disgusto. No hace muchos días, a fines de julio, la inesperada aparición de la princesa Ashraff en Teherán motivó un grave problema. Desoyendo las órdenes gubernamentales, la princesa había regresado en avión procedente de Suiza. Se dijo, oficialmente, que había ido al Irán para pedir dinero al Sha, ya que su hijo Schiachir, de ocho años, se encontraba hospitalizado en Suiza sufriendo tuberculosis ósea. Y la curación del hijo estaba muy por encima de las posibilidades económicas de la princesa Ashraff, la cual regresa rápidamente al exilio.

Noticias todas ellas que subrayan, una vez más, la confusa situación del Irán. ¿Será el general Zahedi el hombre fuerte que está necesitando este país contra toda clase de intrigas y apetencias nacionales y extranjeras? Ese bien deseamos al millenario país.

JOSE ALBERT

## SE HA HECHO PUBLICA

MADRID, 21. (CIFRA). — Se ha hecho pública una nota de la empresa municipal de transportes aclarando lo del autobús que fué robado hace unas noches de la cochera de aquella sociedad. No ha tenido importancia —aclara— porque la sustracción la realizó un empleado de la propia empresa, aprovechando una momentánea ausencia del vigilante. Se personó en la cochera, subió al coche, lo puso en marcha, salió con él a la calle, y sufrió un accidente de poca gravedad. Ese empleado ha sido sometido a expediente. El laboratorio para averiguar si los conductores que sufren o producen accidente, han bebido más de la cuenta, no tendrían necesidad de trabajar mucho en este caso.

EL CAIRO, 21. (EFE). — El Consejo de la Universidad Islámica de Al Azhar, será convocado en la semana próxima para estudiar la nueva situación creada por la destitución del Sultán, según declaraciones de un portavoz de la Universidad.

Añadió que el rector hará un llamamiento a los ulemas tan pronto como terminen las actuales fiestas religiosas del Bairam.

El Consejo denunció la semana pasada al Bajá de Marraquez como "hereje". La Hermandad Musulmana anuncia que proyecta celebrar una manifestación con otras organizaciones islámicas, en la próxima semana, para protestar contra la "acción francesa en África del Norte". La Hermandad es partidaria de un boicot cultural y económico de Francia por parte de todos los países árabes e islámicos.

#### EL PREMIO NOBEL DE LITERATURA A FAVOR DE BEN YUSSEF

PARIS, 21. (EFE). — El famoso autor católico Francois Maurice ha declarado que la destitución del Sultán de Marruecos es una conspiración de nueve meses entre los magnates de los negocios y ciertos funcionarios franceses. Afirmó que el daño a Marruecos debe ser "reparado".

El premio Nóbel de Literatura y energético crítico de la política francesa en África del Norte escribe en el diario "Combat":

"Francia no es responsable. Los funcionarios de la residencia, los grandes empresarios y sus cómplices en París no son Francia. Sin embargo, para todo el mundo islámico aparecen como siendo Francia".

#### REFUERZOS EN LAS BASES NORTEAMERICANAS

CASABLANCA, 21. (EFE). — Hasta el total desarrollo de los acontecimientos y como medidas de previsión fueron reforzados los servicios en las bases norteamericanas en el Marruecos francés. Ayer tarde llegaron al aeródromo de Nuancem varias escuadrillas de caza.

# TOROS PEDRES CORTO DOS OREJAS EN BILBAO

## Antonio Ordóñez escuchó una enorme bronca y ganó una oreja

### Una tarde apoteósica de César Girón en Antequera

BILBAO, 21. (CIFRA). — Tercera de feria. Lleno. Tiempo nublado pero seco. Seis toros de don Alipio Pérez T. Sancho, de Salamanca.

Antonio Ordóñez, desconfiado, Tra-pazos para igualar y vaza el toro de una entera. (Bronca enorme). Aplausos al toro en el arrastre. En su segundo es ovacionado con la capa. Faena con dos de rodillas, redondos, naturales y el de pecho. (Música.) Un pinchazo y media. (Ovación, una oreja y vuelta entre aplausos y protestas, éstas últimas en recuerdo de su actuación en el primer toro.)

Juente Posada empieza con la derecha y sigue por naturales y el de pecho. Media bien puesta. (Ovación y vuelta). En el otro, muy blando de manos y que se cae con frecuencia, faena de alfo para igualar. Un pinchazo y media. (Silencio).

Pedrés instrumenta redondos en dos series, y allos, cerquisimo. (Música.) Sigue valiente para una entera y descabello al primer (Ovación, una oreja y vuelta). El toro fué pitado en el arrastre. En el que tierra plaza, de naturales, redondos y pedrestinas. (Música.) Un pinchazo sin soltar, una casta y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta).

#### EN ANTEQUERA

ANTEQUERA, 21. (CIFRA). — Corrida de feria. Lleno. Asisten muchos turistas extranjeros. El primero, de Concha y Sierra, es para el rejoneador don Joaquín Pareja Obregón, que se luce como caballista. Faena adornada con adornos, uno de castigo y tres pares de banderillas entre ovaciones y música. Un rejón y otro de muerte. (Ovación, dos orejas y vuelta). A continuación se lidian seis de Pablo Romero; los mejores el tercero, cuarto y sexto.

Cayetano Ordóñez, en su primero, es aplaudido al lancear. Faena adornada y valiente, para una astocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta). En el otro, pases con la derecha e izquierda. (Palmas y olés). Una astocada perpendicular. (Ovación petición de oreja, vuelta y recogida de prendas).

Manolo Vázquez, faena movida, Ma-ta de un pinchazo y una astocada bien puesta. (Palmas). En su segundo, que no acude al trazo ni a los piqueros, trastea para igualar. Una astocada delantera y descabella a la primera.

César Girón da pases en redondo, naturales y el de pecho, entre olés y

música. Ma-ta de una gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salud desde los medios). En su segundo instrumenta pases templados, estatuarios con la derecha y naturales. (Ovación y música). Una estocada superior. (Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salida en hombros de la plaza).

## Comenzaron las peregrinaciones

(Viene de la página octava)

En el año X de la Hégira, Mahoma realizó "La Peregrinación del Adiós", llamada así porque fué la última del Profeta. La más importante en número ya que concurren noventa mil peregrinos y la más significativa porque anunciaba su muerte. Después de veinte años de lucha, de persecuciones, de divulgación de la Verdad, triunfalmente acompañado de sus nueve esposas, ante las puertas de la Meca y seguido de aquella inmensa multitud de peregrinos, se irguió sobre su camella para dar a los vientos la "Tabliya" que sobrecogió el ánimo de todos porque como un anuncio misterioso transmitía el fin de su carne mortal:

"¡Heme aquí, oh Dios, mió todo a Ti! ¡Heme aquí todo a Ti! No tienes asociado. Sólo para Ti, la alabanza, la adoración, la realeza".

La respuesta de aquella inmensa multitud era no menos impresionante: "¡Hemos a Ti, oh nuestro Dios", pronunciaron las noventa mil boras mientras se dirigían a la ciudad. Ante la kasha dobló las rodillas la blanca camella montaba y durante los días que permaneció en la ciudad, cumuló todos los ritos con objeto de marcar con el ejemplo un ejercicio de fe hereditario. Más tarde, Mahoma, con la emoción de los que ven su fin cercano, predicó a los peregrinos diciéndoles: "Hoy he completado vuestra religión y me place que el Islam sea vuestra fe".

Desde entonces, los siglos han mantenido la continuidad de peregrinos musulmanes en torno a la kasha. "Ha muerto el Enviado de Alá, pero Alá vive y Mahoma junto a El", dicen. "Y allí tenga fe jamás será vencido... Y allí van un año y otro, desde "La Peregrinación del Adiós", hasta la de nuestros días, con la misma mistica, con los mismos rezos, con idéntica disposición al sacrificio.

JOSE CIRRE



**Rogad a Dios en caridad por el alma del señor**

# D. ANDRES ALONSO FRIAS

**Abogado, Licenciado en Filosofía y Letras, Registrador de la Propiedad de Motril**

*Que falleció en dicha población a las dos horas de esta madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad*

## R. I. P.

*Su director espiritual, don Salvador Huertas Baena, cura párroco de la iglesia de la Encarnación de Motril; su hija, Carmencita Alonso López; madre, doña Dolores Frias Segovia; hermanos, don Diego, don Pedro y doña Dolores Alonso Frias; padres políticos, doña Carmen Afán de Rivera y don José María López Lefebvre; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes*

**Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que se verificará en esta ciudad, esta tarde, a las seis y media, favores por los que le vivirán agradecidos.**

Motril 22 de agosto de 1953

Sábado, LAS DE I Para l S Lo más de él e SE pu equi constituc cia neces a efecua dores de Costituc Franc'sca formad años des formas co más para esa fecha organizm de existi Esto paro pable. E lteramente el organizm vivir en es muerle le s como con- formas que vé con tod mo subum a esa oper La líquid producir e que la Unió de ella, sir todos Un'd selecc'onar ser la caus tados Un'd tético que ver a que Aunque est bargo, mu guro es qu ren de U comunista SERAN CIA Sólo los pueden cro Mio Te l como las ximo Azm Tomemo norteamer lmo párra por David lvo. Dice Knowland la China Congreso para hace gen de es atmósfera que es con cos una aprobada veces los nistas rus se, si ej en q man como les El sensa do al difu tan'e pue publicana do, en er tados Un O. N. U. la Ch'na que presie liores, d que los E al princip veta en of senador t esto no p no constiti sigo una ya que la ludo en l este org: senado otras psi cha ya e LA SES No'vam actual de amer, can rencia p de Corea que repr dos band y la Ind' Mr. Lody mara pa la repre cir, conv te en er nes Unid par de Lodge, consisten ba teni Un'das, la O. N. ra cada rantes d países q

# LAS REFORMAS CONSTITUCIONALES DE LA ONU NO LLEGARAN A EFECTUARSE

## Para la fecha en que deberían implantarse seguramente no existirá ya este organismo internacional

### Lo más seguro es que los Estados Unidos se retiren de él el día en que sea admitida la China comunista



SE puede ya vaticinar sin temor a equivocarnos que las reformas constitucionales que con tanta urgencia necesita la O. N. U. no llegarán a efectuarse nunca. Los países fundadores de la O. N. U. acordaron que su Constitución, que fué firmada en San Francisco en 1945, no podría ser reformada, hasta, por lo menos, diez años después. La hora legal de las reformas constitucionales no llegará jamás para la O. N. U., porque para esa fecha clave de 1955 el flamante organismo internacional habrá dejado de existir.

Esto parece ya como una evidencia palpable. En caso de que no sucediera lo que el cronista y que el organismo internacional alcanzara a vivir en estado comatoso hasta 1955, la muerte le sobrevendría de manera fatal, como consecuencia de esas mismas reformas que necesita. Pero lo que se prevé con toda claridad es que el organismo sucumbiría antes de verse sometido a esa operación quirúrgica.

La liquidación de la O. N. U. se puede producir en cualquier momento, no porque la Unión Soviética se vaya a retirar de ella, sino porque se retirarán los Estados Unidos. Es el debate de ahora para seleccionar el asunto de Corea podría ser la causa de que se retiraran los Estados Unidos. Sería irónico y hasta patético que la O. N. U. se fuera a disolver a causa del armisticio de Corea. Aunque esto no es imposible, es, sin embargo, muy poco probable. Lo más seguro es que los Estados Unidos se retiren de la O. N. U. el día que la China comunista sea admitida en su seno.

#### SERÁN RECONOCIDAS LAS CREDENCIALES DE MAO TSE TUNG

Sólo los ilusos, los que no tienen ojos, pueden creer que las credenciales de Mao Tse Tung no van a ser reconocidas como las de Chan Kai Chek en la próxima Asamblea General del Oloño.

Tomemos como muestra de la posición norteamericana sobre este asunto el último párrafo del artículo publicado ayer por David Lawrence que es representativo. Dice así: "El dirigente republicano Knowland ha anunciado que el día que la China roja entre en la O. N. U. el Congreso debe adoptar una resolución para hacer que los Estados Unidos se retiren de ese organismo. A juzgar por la atmósfera que reina en el Congreso, y que es común a los dos partidos políticos, una resolución de ese tipo sería aprobada por mayoría abrumadora. Entonces los comunistas chinos, los comunistas rusos y los apaciguadores ingleses, si el pueblo británico les mantiene en el mando, pueden manejar la O.N.U. como les dé la gana."

El senador Knowland, que ha sucedido al difunto senador Taft en el importante puesto de Jefe de la mayoría republicana en el Congreso, ha manifestado, en efecto, públicamente que los Estados Unidos deben retirarse de la O. N. U. en el momento en que entre la China comunista. El senador Wiley, que preside el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, dijo también ayer que los Estados Unidos deben aferrarse al principio de que se puede utilizar el veto en el asunto de China roja. Pero el senador Wiley sabe perfectamente que esto no puede ser, porque el asunto China no constituye un problema de admisión, sino una simple cuestión de credenciales, ya que la China, como tal país, ha estado en la O. N. U. desde que se fundó este organismo. De donde resulta que el senador Wiley ha venido a decir, en otras palabras, lo mismo que había dicho ya el senador Knowland.

#### LA SESION ACTUAL DE LA O. N. U.

Volvamos ahora los ojos a la sesión actual de la O. N. U. El delegado norteamericano, Lodge, quiere que la conferencia política para tratar la cuestión de Corea esté compuesta de dos grupos, que representen, respectivamente, a los dos bandos beligerantes, y que Rusia y la India no participen. En todo caso, Mr. Lodge estaría dispuesto a que tomara parte Rusia si era en nombre de la representación del enemigo, es decir, convirtiéndola a Rusia automáticamente en enemiga declarada de las Naciones Unidas. La India no podría participar de ningún modo, en opinión de Lodge. La guerra de Corea, según la consistente teoría de Henry Cabot Lodge, ha tenido lugar entre las Naciones Unidas, de una parte, y el enemigo de la O. N. U., que es el comunismo. Ahora cada una de las dos partes beligerantes debe nombrar por su lado a los países que la han de representar en la

conferencia política. Pero Rusia es un miembro de la O. N. U. y como tal podría tener derecho a asistir, del lado de la O. N. U. Pero resulta que el señor Lodge se empeña en que si Moscú insiste en estar presente en esa conferencia, muy bien puede estar presente, pero como representante del enemigo de la O. N. U., porque todos sabemos que desde el otro lado la guerra de Corea ha estado atizada y alimentada por Moscú. Todo esto tiene mucho sentido y es al mismo tiempo deliciosamente incongruente.

Vichinsky dice que nada de dos bandos antagonicos en la conferencia política. Lo que se debe hacer es una mesa redonda en la que estén presentes todas las naciones interesadas, más o menos directamente, en el problema de Corea y en la zona del Pacífico en general. Y nada de amigos y enemigos. Aquí todos somos amigos. Cada cual que aporte lo que pueda a la solución del problema, pero con espíritu de armonía y de colaboración y sin reticencias. El ruso se pinta solo para efectuar el malabazamiento de sentarse como un juez en los juicios en que debería aparecer como delincuente en el banquillo de acusados. Basta recordar los juicios de Nuremberg y los asesinatos de Katyn.

#### A LA POSICION DE INGLATERRA FRANCIA

¿Y qué dicen el inglés y el francés? En esa cuestión de si la mesa de la conferencia política debe ser redonda o alargada y si Rusia y la India deben o no deben participar. Mr. Selwyn Lloyd y M. Schuman se han puesto decidida y abiertamente de parte de su colega Vichinsky.

Es ésta la primera vez que Inglaterra y Francia abandonan a los Estados Unidos.

## ELECCIONES EN IRLANDA

DUBLIN, 21. (EFE). — Treinta mil habitantes de South Galway han ido a las urnas en una elección parcial para decidir si el Gobierno del primer ministro De Valera continuará o no en el Poder.

De Valera cuenta 73 escaños en el Parlamento contra una oposición combinada de 72 escaños, tras haber sufrido tres resultados adversos en Dublín, Cork Wicklow. La votación parcial de South Galway, tradicional baluarte del Gobierno, se celebra para cubrir la plaza vacante por la muerte del presidente de la Cámara, Frank Fahy.

# POSTALES DE VERANO

Por ANTONIO DE OBREGON

UESTRA época se caracteriza por una decadencia de la escritura, más concretamente, del género epistolar. No se escriben ni tarjetas. Antes, el que dejaba Madrid para veranear en el Sardinero, en la Concha o en Biarritz, no tardaba en comunicar su paradero en la indispensable y obligada tarjeta postal. Ahora no sucede esto. Vivimos todos un poco atropellados, nadie quiere dejar rastro de su persona y si no se escriben cartas impo-rtantísimas, ni los familiares se comunican entre sí. ¿Cómo querer que nos escriban los amigos!

Antes, el poner tarjetas desde una playa o un balneario, no se interpretaba como un trabajo. Era una misión grata, un deber de corrección con las relaciones de uno. Ahora, se ha renunciado a ello como si fuera una tarea dura y fatigosa: —Como supondrás no pienso escribir una sola carta...

—Si me escribes, no esperes que te conteste...

Y así sucesivamente, cayendo en el pecado de la vanidad, pues entre la vanidad un poco ingenua de escribir unas líneas para decirnos que se está en San Juan de Luz y la de no contestar nunca, es preferible la primera.

Hoy, el verano tiene un sentido de huida, de esconderse, de no querer nada con nadie. Se trata de evaporrarse sin dejar rastro...

La costumbre de poner tarjetas postales es cultivada por muchos extranjeros. En los cafés de San Se-

dos en un asunto de importancia y se alistan sin vacilaciones ni tapujos en las filas de la Unión Soviética. Vichinsky sabrá explotar hasta el máximo esta brecha palpable que se ha abierto entre las democracias occidentales.

Es muy probable que los Estados Unidos pasen en esta ocasión por el arduo de ver a Rusia y la India, en la conferencia política de Corea. Pero esto será un argumento más para fundamentar la tesis de que la O. N. U. está agonizando y que morirá por abandono de los Estados Unidos.

El antagonismo de los Estados Unidos y Rusia conduce fatalmente a la tercera guerra mundial. A juzgar por el rumbo oficial que llevan Inglaterra y Francia, si la O. N. U. no exhala pronto su último suspiro, los Estados Unidos tendrán que liquidarla y hacer frente al coloso comunista sobre los campos de batalla, contando con un número de aliados muy inferior al que hubieran podido calcular los más pesimistas hace sólo seis meses. La ofensiva de paz soviética está dando sus frutos. Es una ofensiva de paz que desemboca inexorablemente en la tercera guerra mundial. Y ya que el cronista está valiendo, quiere también decir esto para final: Si la decisión de comenzar la tercera guerra mundial la ha de tomar la Unión Soviética, esto no sucederá antes de diez años; si son los Estados Unidos los que tienen que tomar la decisión, la guerra tendría que comenzar antes de cinco años.

Rodrigo ROYO

## Suscribase a PATRIA

# DOS INNOVACIONES TECNICAS EN LA TELEVISION

Los Servicios de Televisión de la BBC han presentado recientemente dos nuevas e interesantes innovaciones técnicas llamadas "Inlay" y "Overlay". Ambas son el resultado de trabajos llevados a cabo por el Departamento de Diseños Industriales de la BBC.

Por medio del "Inlay" y "Overlay" se podrán lograr muchos efectos nuevos en la Televisión. Estos nuevos inventos abaratarán el televisado de ciertas cosas y contribuirán a la más perfecta elaboración de algunos programas sin aumentar el coste de ellos. Por ejemplo, para mostrar una mujer asomándose a la ventana de una casa, actualmente es necesario, o bien montar un decorado en el estudio representando la casa, o bien sacar las cámaras al exterior y fotografiar a la mujer en una casa real. Con el uso del "Inlay" la fotografía de una casa puede ser televisada por una cámara y durante la transmisión por medios electrónicos se corta un hueco del tamaño exacto de la ventana y del marco, en la fotografía de la casa. Después un marco de ventana del tamaño exacto se monta en el estudio en la posición que corresponde exactamente al hueco en la fotografía y la segunda cámara muestra a la mujer acercándose a la ventana desde dentro y después asomándose. Cuando las dos imágenes se muestran juntas en las pantallas de proyec-

ción se produce el efecto totalmente real de la mujer asomándose a la ventana de la casa. Otro ejemplo de la utilidad de la nueva invención se pondría de manifiesto al mostrar una escena a bordo de un barco, en cuyo caso la fotografía del estudio tendría que cortarse de un lado para mostrar el paisaje marino que los pasajeros podrían ver desde el puente. Al utilizar el "Inlay" los realizadores deben tener cuidado de que los actores no se muevan a través del hueco en el cual la segunda imagen va incrustada con lo que se estropearía todo el efecto.

El "Overlay" es un poco más complicado técnicamente. En este caso, una cámara puede mostrar una figura contra una pantalla blanca brillantemente iluminada, y una segunda cámara o una película en transparencia muestra el escenario de fondo tomado de una fotografía o de una película. En este caso el aparato electrónico corta un hueco en la imagen que sirve de fondo, de manera que pueda utilizarse para encajar exactamente el contorno de la figura mostrada contra la pantalla. Y así, cuando la figura se mueve, el hueco correspondiente se mueve simultáneamente. Cuando las dos imágenes se combinan en la pantalla de proyección, la figura en primer plano aparece moviéndose libremente frente al escenario.

# Una epidemia de encefalitis ocasiona la muerte de 250 personas

HONG KONG, 21. (EFE). — La religiosa católica belga, madre Francisca Waelkers, que tiene el título de cirujano, ha declarado que una epidemia de encefalitis ha ocasionado la muerte de 250 personas en la ciudad china de Kanchow, y se está extendiendo a los campos.

La madre Waelkers, expulsada de la China roja junto con otras siete religiosas, explicó que cierta clase de mosquito transmite la enfermedad, favorecida por las fuertes y desahucadas lluvias estivales en la provincia de Kiangsi. Los chinos conocen la enfermedad con el nombre de «gran fiebre del cerebro».

Luis DE LA BARGA

## PROGRAMA VASTISIMO

Ahora bien, mientras tanto, mientras se llega a despejar el nubloso cielo político italiano, Pella no dejará de trabajar con la misma intensidad que sus predecesores y para ello ha formulado un programa vastísimo que comprende, como queda dicho, la resolución de gran número de problemas, o por lo menos, el serio propósito de abordarlos y dejarlos ya encauzados para los sucesores en la gobernación del país. Problemas relacionados con régimen fiscal, con la producción y el paro, con la escuela y la magistratura, con la ley electoral tras la derogación de la famosa reforma improvisada con tanto escándalo a la terminación de la legislación anterior y otros relativos a la defensa del país, al comercio exterior, etc., en una serie larguísima que aun caillido de incompleta por haberse atendido a los más urgentes y de carácter más específicamente administrativo.

La impresión causada fué, indudablemente, buena, a juzgar por los aplausos con que fué acogido su discurso, con el natural silencio encubridor de un "no" de las dos alas extremas de la oposición y el silencio respetuoso de los sectores todavía indecisos, que, sin embargo, con la simple abstención parcial pueden facilitar el voto de confianza pedido.

Luis DE LA BARGA

## ANUNCIO DE AMPLIA AMNISTIA

En cuanto atañe a política interior, ha prometido que de ahora en adelante ya no habrá discriminaciones entre los italianos por motivos políticos y ha anunciado la promulgación de una amplia amnistía, porque la clemencia —ha dicho— es el aspecto cristiano de la justicia. Sin embargo, ha advertido que su Gobierno impondrá el más absoluto respecto de la ley por parte de todos, que extienda el mantenimiento del orden público y que la duración de su gestión queda supeditada a la resolución de la crisis política, que sigue en pie, puesto que este Gobierno es más de técnicos que de políticos.

Luis DE LA BARGA

(Prohibida la reproducción)

ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**  
ESTÓMAGO INTESTINOS

## Pella expone su programa ante las dos Cámaras italianas

### A pesar de sus declaraciones de provisionalidad, ha esbozado un plan de trabajo para el que necesitará varios años

EL nuevo jefe del Gobierno italiano, Giuseppe Pella, ha leído esta tarde, primero en el Senado y luego en la Cámara de Diputados, su declaración programática, no tan breve ni tan árida como se esperaba, teniendo en cuenta que se trata de un Gobierno encargado simplemente de impedir la paralización del mecanismo burocrático del país. Es más, comparando esta declaración de Pella con la que hizo De Gasperi cuando presentó su Gabinete, a renjón seguido derrotado, hay que decir que en el discurso programático actual hay referencias a tal cantidad de cuestiones, que no obstante las reiteradas afirmaciones de que se trata simplemente de un Gobierno de Administración, de un Gobierno de transición, de un Gobierno que sirve únicamente para soslayar las dificultades políticas actuales, que parecen insuperables, dada la actitud de los diversos partidos después de las elecciones, es evidente que esta provisionalidad se estima larga, pues para la re-



alización de este vastísimo programa no bastarían dos años. Bueno será recordar a este propósito que uno de los políticos más ilustres que tuvo Italia, Giolitti, se mantuvo en el Poder durante mucho tiempo, precisamente gracias a lo concreto de su programa, que se limitaba, ni más ni menos, que a garantizar el orden público y a dar al país una buena administración. Algo parecido podría ocurrir con Pella si sus muchos y buenos propósitos enumerados esta tarde se fueran convirtiendo en una realidad que el pueblo italiano sabría apreciar extraordinariamente después de tanta verbosidad política como ha tenido que soportar en estos dos últimos meses.

El señor Pella, en efecto, no ha hablado solamente de la necesidad de discutir y aprobar rápidamente los presupuestos, para lo que la Constitución de la casa. Otro ejemplo de la utilidad de la nueva invención se pondría de manifiesto al mostrar una escena a bordo de un barco, en cuyo caso la fotografía del estudio tendría que cortarse de un lado para mostrar el paisaje marino que los pasajeros podrían ver desde el puente. Al utilizar el "Inlay" los realizadores deben tener cuidado de que los actores no se muevan a través del hueco en el cual la segunda imagen va incrustada con lo que se estropearía todo el efecto.

#### ANUNCIO DE AMPLIA AMNISTIA

En cuanto atañe a política interior, ha prometido que de ahora en adelante ya no habrá discriminaciones entre los italianos por motivos políticos y ha anunciado la promulgación de una amplia amnistía, porque la clemencia —ha dicho— es el aspecto cristiano de la justicia. Sin embargo, ha advertido que su Gobierno impondrá el más absoluto respecto de la ley por parte de todos, que extienda el mantenimiento del orden público y que la duración de su gestión queda supeditada a la resolución de la crisis política, que sigue en pie, puesto que este Gobierno es más de técnicos que de políticos.

#### PROGRAMA VASTISIMO

Ahora bien, mientras tanto, mientras se llega a despejar el nubloso cielo político italiano, Pella no dejará de trabajar con la misma intensidad que sus predecesores y para ello ha formulado un programa vastísimo que comprende, como queda dicho, la resolución de gran número de problemas, o por lo menos, el serio propósito de abordarlos y dejarlos ya encauzados para los sucesores en la gobernación del país. Problemas relacionados con régimen fiscal, con la producción y el paro, con la escuela y la magistratura, con la ley electoral tras la derogación de la famosa reforma improvisada con tanto escándalo a la terminación de la legislación anterior y otros relativos a la defensa del país, al comercio exterior, etc., en una serie larguísima que aun caillido de incompleta por haberse atendido a los más urgentes y de carácter más específicamente administrativo.

# MUNDO PIATORESICO

## CRUCIGRAMA



**HORIZONTALES.**—1, Nombre de diversas plantas vasculares cuyo tipo es la higuera chumba. 2, Del verbo ser (al rev.). 3, Silaba de ba. Trabájame el campo (al rev.). 4, Consuelción. Diminutivo de nombre femenino (al rev.). 5, Cog'érase a'guna cosa. 6, Mamífero rumiante del grupo de los cervos (al rev.). 7, Hojas que sirven como purgantes. 8, Cuenta, refiere lo sucedido. Consonante de salón. 9, Papagayo. 10, Intermplido o dado fin algo.

**VERTICALES.**—1, Cierre con botones. 2, Dej' entrar algo. 3, Campeón. Quezere. 4, Viene de arriba abajo. Extensiones grandes de campo. 5, Recelar un daño. Trabaja el campo. 6, Utilizarás. Nota musical (al rev.). 7, Cabezas de ganado. 8, Dania, golpes, go'pánia.

Solución al anterior:

**HORIZONTALES.**—1, Farolito. 2, Etop. 3, Le. Ac. Le. 4, vz. Ocer. 5, Far. Ara. 6, Ad. La. On. 7, Gitana. 8, Odorante.

**VERTICALES.**—1, Eñofago. 2, Eva. d. 3, Re. A. T. 4, O. a. Lar. 5, Loc. Ana. 6, Il. Oa. An. 7, Te'ero. 8, Operanse.

## JEROGLIFICO

# K

## NOTA



TRABAJAS MUCHO  
Solución al anterior:  
CAMISAS



—¿Qué tal se come en tu nueva casa?  
—Mali! Si guiso de cualquier manera, me castigó yo misma; y si me esmero, no llega nada a la cocina.

# AUDAZ EMPEÑO DEL CINE ESPAÑOL

Esta misma semana se ha iniciado en Barcelona el rodaje de la película más extraordinaria que se ha producido hasta ahora en España, y sin duda alguna, también en el cine mundial.

Se trata de un film biográfico sobre la vida de Nuestro Señor, en el que se recogen los hechos más salientes de su paso por la tierra, empezando por la Anunciación y terminando en la Resurrección. Este hecho, ya de por sí notable — todos los films conocidos hasta ahora se limitan generalmente a la Pasión — se convierte en extraordinario gracias al procedimiento artístico escogido para la plasmación del Divino Drama. No hay en esta película actores, ni decorados, ni exteriores; hay en cambio toda la riqueza pictórico-religiosa española de los siglos XVI y XVII, de la que se extraerá exclusivamente todos los elementos gráficos del film.

"Cristo" se titula la película y su audaz guión es original de Margarita Alexandre y Rafael María Torrecilla, según el libro de Fray Justo Pérez de Urbel. Nombres prestigiosos de nuestro cine — María Jesús Valdés, Ana Mariscal, José María Somoza, Fernando Rey, Carlos Muñoz — prestarán sus voces a la película y el comentario musical contará con el concurso de la Orquesta Nacional y el Orfeón Donostiarri.

Margarita Alexandre y Rafael María Torrecilla dirigen este audaz empeño, que puede significar mucho para el arte cinematográfico español y que será la tercera de las películas realizadas con elevado criterio artístico y cinematográfico por "Industrias Cinematográficas Altamira, S. L."

Suscríbese a PATRIA

# Cine

**Coliseo Olympio**  
Desde las 5. Última, a las 11,30  
ULTIMO DIA  
**LAS FURIAS**  
(Autorizada mayores)  
con BARBARA STANWICK  
y WENDELL COREY  
MAÑANA:  
**La venganza del corsario**  
con MARIA MONTEZ

**Cine Granada**  
(Refrigerado)  
Desde las 5. Última, a las 11,30.  
20th. Century Fox presenta  
**La mujer pirata**  
(Autorizada mayores)  
con JEAN PETERS  
y LOUIS JOURDAN

**COLON**  
HOY, DESDE LAS 9,30  
**ZULLY MORENO**  
**PEDRO LOPEZ LAGAR**  
EN  
**EL INFIERNO DE LOS CELOS**  
(Autorizada mayores)  
Director: CESAR AMADORI

**CERVANTES**  
TEMPORADA DE VERANO  
PRECIOS REDUCIDOS  
HOY, desde las 5,30  
**SOLO EL VALIENTE**  
TOLERADA MENORES  
**GREGORY PECK**  
**BARBARA PAYTON**  
Emocionante acción y bárbaras luchas entre indios y blancos.  
Formidable interpretación de  
**GREGORY PECK**

**Gran Teatro Isabel la Católica**  
REFRIGERACION PERFECTA  
PRECIOS POPULARES  
HOY, GRAN PROGRAMA DOBLE! La emocionante producción del Oeste americano, por  
**NOAN BREY**  
y **FRANCIS ROBINSON**, en  
**El valle prohibido**  
y la interesantísima producción, **EULALIA MONTERO** y **CARLOS TAMBERLANI**, en  
**Rostro al mar**  
(LA ODISEA DEL EXILADO)  
TOLERADA MENORES  
Sesiones, desde las 5,30  
Última, a las 11,30  
Seguidamente:  
**LA FORASTERA**  
por **CONRADO SAN MARTIN** y **ELENA BARRIOS**

**TEATRO GRAN CAPITAN**  
TEMPERATURA IDEAL  
Breve temporada cinematográfica  
Sesiones desde las 8,30 noche (continuas)  
HOY, SABADO  
Riguroso recostreno en Granada de la graciosísima comedia, de largo metraje,  
**ROBINSON S ATOMICOS**  
La última gran película de los reyes de la gracia  
**STAN LAUREL y OL' VER HARDY**  
¡¡Una avalancha de carcajadas!!  
AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS  
El lunes, ESTRENO de la excepcional película.  
**JUZGADO DE GUARDIA**  
El ambiente y la vida de los Juzgados, de una manera original y sugestiva.

**ALIATAR CINEMA**  
REFRIGERADO  
HOY: Sesiones desde las 5,30 a las 11,30  
La gran sup. de **LOS ARTISTAS ASOCIADOS**  
**SOLO ANTE EL PELIGRO**  
(Autorizada para todos) por  
**Gary Cooper**  
con **KATY JURADO** y **THOMAS MITCHELL**  
¡Uno de los éxitos más resonantes en la pasada temporada!

**Imperial Cinema**  
CARRIL DEL PICON  
presenta a **ERROL FLYNN**, con **ANN SHERIDAN**, en  
**Río de plata**  
(Mayores). — Una gran epopeya del Oeste americano.  
Sesiones, desde las 7. Última, 11,30  
EL MARTES:  
**So tera y con gemelos**

**CINE GRAN VIA**  
TEMPERATURA IDEAL  
PRECIOS POPULARES  
HOY, GRAN EXITO COMICO!  
«Metro Goldwyn Meyers» presenta la divertidísima producción, en maravilloso TECNICOLOR, por  
**BETTY HUTTON**  
**KONARD KEEL**  
**J. CARROL NAISS**, en  
**La reina del Oeste**  
Director: **GEORGE SIDNEY** (TOLERADA MENORES)  
Sesiones desde las 5,15  
Última, a las 11,15  
SEGUIDAMENTE:  
**Historia de dos ciudades**  
por **RONALD COLMAN**

**Príncipe Cinema**  
Desde las 5. El drama más crudo llevado a la pantalla  
**RÍO ESCONDIDO**  
Por **MARIA FELIX**. (Mayores)  
Impresionante belleza en un film emocionante y sublime.

**Triunfo Cinema**  
Desde las 9 A petición de numerosísimo público, último día de  
**La blanca paloma**  
por **JUANITA REINA** (Menores)  
Mañana,  
**OLE TORERO**  
por **Luis Sandrini** y **Paquita Rico**

# LA MUJER RUBIA

UN CUENTO POR EL DOCTOR JUVER

Quando regresé a mi domicilio, completamente sereno y hambriento, procedente de un banquete de gran hotel, donde comí poco, bebí menos y hubo de escuchar innumerables discursos saturados de pretensiones y vacíos de injundia, subí las escaleras turvado aún por los vapores de la oratoria dilirámica. Una vez más juré no concurrir a otros homenajes decidido a emplear el dinero del cubierto en una huida relámpago de legítima defensa y remitir al promotor un telegrama de felicitación para el homenajeado y el diez por ciento del precio de la tarjeta, como compensación de mi ausencia.

Al abrir la puerta del piso descubrí el resplandor de una luz que, inmediatamente identifiqué con la lámpara de mi despacho, y escuché un rumor de conversación. ¿Serían ladrones? Mi espíritu se llenó de compasión. ¿Quiénes eran aquellos despiadados? ¿Qué buscaban, dinero, prenda pignorable, documentos secretos?

Error, error, error por todas partes. Debía tratarse de aspirantes al crimen o se había confundido de cuarto, a pesar de ello, apercebí la voluminosa llave del portal, apresuré el paso e irrumpí en la estancia apuntando con mi terrible arma a los presuntos reos; dos hombres y una mujer.

—Manos arriba—vociferé como energúmeno.  
—Tenga cuidado que el diablo las carga —repuso el más bajito levantando los brazos lentamente.  
—¿Quiénes son ustedes? ¿Qué hacen aquí?

—Pretendemos robarle, señor —contestó el mayor, pero no hallamos nada que merezca la pena. Como usted no nos dé facilidades tendremos que marcharnos con las manos vacías.  
—¡Luego son ladrones! ¡Ladrones profesionales!

—Servidor es asesino —objetó el pequeño con petulancia. — Y usted... ¿quién es?  
—¿No lo han notado ya? Yo soy poeta lírico.

Al conjuro del título honorario, los tres bandidos bajaron sus brazos.  
—¡Acabáramos! Caballero, lo que ha hecho con nosotros constituye una figura de delito que se conoce en el Código Penal con el nombre de "estafas". Semejantes ocupaciones se describen en un tarjetón que se sujeta en la zona más visible de la puerta de entrada. Vinimos a robar afrontando las duras represalias de la autoridad

competente, el desprecio de la sociedad y otros imponderables y nos vemos impelidos a salir sin haberle prestado tan importante servicio. ¡Trabajo perdido!  
—¿Le estrangulo?  
—Déjate de bobadas. Colocad las cosas en su sitio y vámonos.  
La mujer, una rubia espigadita de ojos misteriosos y boca sensual, fue recogiendo los cachivaches que por equivocación había seleccionado la cuadrilla y limpiándoles con una toalla.  
—¡Uff...! ¿Qué sucio está todo! Señor poeta, su asistente es una descuidada. El recibimiento falto de brillo, la cocina es un asco. ¿Se ha hecho usted la cena?  
—No por cierto, comí de banquete en el Paix Hotel.  
—Así trae de flácida la cara. Debe cuidarse más. Nada de consumos y salidas exóticas. ¡Ah! si yo le guisase.  
—Quédese.  
—No puedo, soy la mujer rubia del conjunto.  
—¿La mujer rubia? ¿La mujer rubia con cola de yegua en la coronilla?  
—No lo cree? Verá... y rebozándose los labios con una barrita de rouge, los posó en mis ojos. —¿Qué tal? ¿Soy o no soy fatal?  
—Desde luego —repusé, restregándome los párpados teñidos y untuosos—. Sin embargo, el rabo capilar no le favorece y por añadidura, su apache de turno encontrará un fuerte asidero por donde arrastrarla en los momentos de cólera.  
—Que se cree usted eso; esta cola es postiza.  
—Me quedo más tranquilo. De todos modos la da aspecto de neófito ingenua.  
—Es igual. Yo sé que he figurado como la mujer rubia del robo en el Ayuntamiento de Anda la Vega.  
—¿Caramba! ¿Quién lo diría?  
—Fué cosa de mi novio Leónidas que entonces ejercía de alguacil. Concluyó, en mala hora, el asalto a la caja de fondos municipales y consultó conmigo el plan de ataque. En principio le ofrecí mi colaboración porque el robo constituía la única oportunidad de obtener recursos suficientes para nuestro viaje de novios. El ideal de Leónidas, modesto y sencillo, cual correspondiera a su condición municipal y subalterna, consistía en la consecución de numerario efectivo bastante para trasladarnos a Madrid y tomar, en la Plaza Mayor, el tranvía G. ¡La quimera de una excursión por la Corte! ¡El sueño dorado de sus dos años de milicia! La ilusión de su existencia humilde de asalariado, higienista y productor. Porque ha de saber que mi Leónidas trabajaba también de barrendero y enterrador. No pudo realizarse. ¡Ay de mí, no pudo realizarse. En la caja de fondos sólo había unos reales y unintero. ¿Dónde íbamos a ir con tan exiguo caudal? Nos detuvieron. Leónidas aceptó toda la responsabilidad y fué condenado.

—Es triste —dije yo—, es lastimoso. El corazón de un poeta se conmueve y rezuma estrofas elegíacas...  
—Blen, pero no las leal—interrumpió uno de los criminales—. Ya ve que fuimos consecuentes dejando las cosas en su sitio. Puede avisar, si quiere, a la policía.  
—Jamás. Ni lo uno, ni lo otro. Estén tranquilos. ¿Es alguno Leónicio?  
—Mi novio sigue en la cárcel. Su defensor se equivocó aconsejándole una declaración contraproducente, y el acusado manifestó que al subir las escaleras de la Depositaria una fuerza irresistible tiraba de él. En cada banco meditaba su acción a punto de arrepentirse y la fuerza tiraba y tiraba obligándole a ganar el escalón inmediato.  
—Muy bien, muy novelesco.  
—Así nos pareció. No obstante, el fiscal hizo incapie en los detalles concluyendo que si consideró y reflexionó el delito en cada una de las escaleras, podían imputársele tantos agravantes de premeditación como escalones ascendiera, y con tal criterio, como eran treinta, solilo trescientos años de presidio. Menos mal que Leónidas, al verse entrapado en las ásperas mallas de la Ley confesó que había utilizado la escalera de servicio que solo tiene diez escalones. Y después de un visión ocular y tras el informe legal de tres peritos, el tribunal juzgó oportuno condenarle a cien años y un día. Total, que aprovechando los indultos, la redención de pena por el trabajo y la condicional, quedó reducido a diecisiete meses y cuarenta minutos.  
—Estará ya en la calle.  
—Pues, no. Ha pedido el traslado a la cárcel del Partido; dice que se come mejor que en su casa comía con las trescientos pesetas de sus sueldos y como yo voy a verle los más de los jueves, se ha reenganchado por dos años.  
—Eso está feo.  
—Muy feo, si señor, lo del reengancho... Por ello ofrecí a usted mis honestos servicios. Reflexionando, quizás no me vaya lo de mujer fatal.  
Y añadió con lágrimas en los ojos:  
—Acepteme señor poeta. Por la comida no le importe, estoy muy acostumbrada a mal comer.  
—Pobre chica, pobre Jacinta! Desde entonces es mi criada.

—¿Qué tal se come en tu nueva casa?  
—Mali! Si guiso de cualquier manera, me castigó yo misma; y si me esmero, no llega nada a la cocina.

—¿Qué tal se come en tu nueva casa?  
—Mali! Si guiso de cualquier manera, me castigó yo misma; y si me esmero, no llega nada a la cocina.

Con calor o con frío  
Chocolate **ROCIO**  
Hijo de Rodríguez  
**Serrano**

# LOS DEPORTES

## EL GRANADA SOLO JUGARA CONTRA EL CIEZA

Han sido cancelados los otros encuentros por considerarseles antieconómicos

TAMPOCO SE JUGARA EL ANTEQUERANO-RECREATIVO

CABIÑO SE INCORPORO AL EQUIPO

En la secretaría del Club, hizo anoche su presentación oficial el nuevo jugador, fichado anteaer por el Granada, Cabiño. El ex vigués se muestra

encantado con pertenecer a nuestro equipo y espera dar el mayor rendimiento en defensa de nuestros colores.



CABIÑO

Como las cosas no están para bromas el Granada ha desistido de hacer esa excursión que proyectaba por tierras de Almería etc., etc. Sólo se celebrará el partido contra el Cieza, porque los otros parece ser que resultan antieconómicos. Así pues nuestro primer equipo partirá hacia aquella ciu-

dad en las primeras de mañana tarde. Integrarán la expedición la totalidad de los jugadores —quince— al frente de los cuales, y como ya adelantamos, va Manolo Ibáñez que en este primer encuentro probará a todos ellos y realizará combinaciones en todas las líneas. Así es que van: Candi Julio, Vicente, MILLÁN, González, Suez, Padilla, Cuerva, Guerrero, Cea, Rafa, Bosch, Ferrer, Vela y Cabiño.

**EL ANTEQUERANO-RECREATIVO, SUSPENDIDO**

Se recibió anoche un telegrama, en la secretaría del Granada, procedente Antequera. Este telegrama era del Club Antequerano quien cancelaba el encuentro concertado para mañana, domingo, entre aquel equipo y nuestro Recreativo.

Parece ser que el anuncio de la Prensa diciendo que la alineación de los recreativistas iba de circunstancias, ha influido bastante en esa determinación.

### LA DIRECTIVA DEL GRANADA G. DE BALONCESTO, CONSTITUIDA

Ayer tarde, se posesionaron en sus cargos los miembros de la Junta directiva que dirigirá las actividades del Granada G. de Baloncesto en la próxima temporada.

Se trataron de diversos asuntos, entre ellos fichajes de nuevos jugadores, y celebración de una fiesta en homenaje a los socios de este nuevo club. Asimismo se trató de la adquisición de terrenos para la instalación de un campo de juego.

Próximamente se darán a conocer los nombres de los jugadores que vestirán la camiseta de este club en la próxima temporada.

## PAZOS, DEL CELTA, CANJEADO POR CANTERO, ADAUTO Y OLMEDO, DEL MADRID

### EL CORUÑA GESTIONA EL TRASPASO DE PAHIÑO Y ARSUAGA

VIGO, 21. (ALFIL).—Esta tarde regresó de Madrid el presidente del Celta, don Manuel Prieto, una vez ultimado el traspaso del portero Pazos al club de Chamartín, a cambio de tres jugadores. Desde ayer se encuentra en Vigo el defensa Cantero que mañana iniciará sus entrenamientos en Vigo a las órdenes de Iraragorri. El portero Adauto y el delantero Olmedo tardarán unos días en llegar a Vigo. El contrato con dichos jugadores tiene una duración de tres temporadas.

quierda del Málaga, Justo San Emeterio, ha firmado compromiso por una temporada con el Real Avilés. Fue preciso que el jugador obtuviese previamente la libertad del equipo malagueño al que se hallaba ligado por contrato en vigor.

Este nuevo elemento del Avilés debutará en el partido que, con motivo de las fiestas de San Agustín, jugarán el domingo en esta localidad el equipo casero y el Real Oviedo.

### GESTIONES DEL CORUÑA CON PAHIÑO Y ARSUAGA

MADRID, 21. (ALFIL).—Se encuentran en esta capital varios directivos del Club Deportivo de La Coruña que gestionan el traspaso o cesión de los jugadores del Real Madrid Pahiño y Arsuaga. Aunque estas gestiones son llevadas con la mayor reserva por parte de los dirigentes madridistas, se sabe que con respecto a Arsuaga no habrá dificultad para su traspaso, pero no así con Pahiño, por no estar sobrado el Real Madrid de jugadores que se desenvuelvan en el puesto de delantero centro con la efectividad que todavía puede hacerlo Pahiño.

## CAMPEONATO JUVENIL

Habiendo recibido instrucciones de la Federación Andaluza de Fútbol, para la organización de los campeonatos juveniles, por la presente se pone en conocimiento, que a partir de la fecha de esta publicación, queda abierta la inscripción, para los clubs que deseen participar en los campeonatos que organiza esta Delegación, quedando cerrado el mismo, el día 31 del corriente mes de agosto.

## EL EQUIPO DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE BALONCESTO MARCHA HOY A ALMERIA

Esta tarde, invitado por el Ayuntamiento de Almería, saldrá con dirección a dicha ciudad, el equipo del Frente de Juventudes de Granada, subcampeón nacional de segunda categoría, para participar en un torneo triangular con el titular de dicha capital y campeón de Alicante.

El conjunto granadino estará formado por los siguientes jugadores: Sabatel II, Sánchez Ibáñez, Aguilera Vaquero, Trujillo, Román, Arroyo, Gómez Ortega, Ortiz Cantos y Suárez. Al frente de la expedición marchará su entrenador y árbitro nacional de este deporte señor Sabatel Bueno.

## ESPAÑA VENCIO A BELGICA (2-1) EN WATER-POLO

NIMEGA (Holanda), 21. (ALFIL).—España ha vencido a Bélgica por cinco goles a cuatro en partido correspondiente al torneo de waterpolo "Trofeo Italia", después de finalizar el primer tiempo con 2-1 a favor de los españoles.

El equipo español consiguió una merecida victoria: se mostró superior en técnica y velocidad a Bélgica, aunque su mala puntería en los disparos a puerta impidió que lograra una victoria más amplia.

# Vuelca un omnibus, en Santiago, resultando heridos veinte muchachos

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 21. (CIFRA).—En la carretera de La Coruña a Santiago de Compostela, a 10 kilómetros de la villa de Ordenes, volcó, y dió la vuelta de campana, uno de los cuatro omnibus que transportaban desde el campamento de verano de Santa Cruz (La Coruña) a Santiago de Compostela a los huérfanos del colegio de oficiales del Ejército de Tierra, establecido en Madrid.

El hecho ocurrió en la cuesta denominada del Obispo, lugar muy peligroso por las curvas que presenta.

Al parecer, la causa del vuelco fué la rotura de la dirección. Resultaron heridos de pronóstico leve trece muchachos y de pronóstico menos grave Santiago Alonso Comas, con fractura de codo; Isidoro Guillén Morayas, con fractura del brazo derecho; Antonio Gómez Fungarino, contusiones en la mandíbula; Antonio Urceraz San Juan, contusiones en ambos muslos; Ignacio Gutiérrez de Terán, contusiones en las piernas y Angel de la Iglesia Pérez, contusiones en la mano derecha. Todos ellos fueron recogidos por los otros coches y trasladados a Santiago de Compostela, ingresando en el Hospital Militar, donde quedaron internados los últimos.

El capitán general de la VIII región militar telefonó repetidas veces para interesarse por el estado de los heridos. También se interesó por ellos el cardenal arzobispo de Santiago, que una hora después de ocurrir el suceso regresaba a Compostela procedente de Santander.

### AL AÑO COBRA UN BILLETE, QUE QUEMO, DE LA LOTERIA

MADRID, 21. (CIFRA).—Callisto González García, de veinticuatro años de edad, domiciliado en el barrio de Uxer, era propietario del billete número 627, premiado con el "gordo" en el sorteo de cinco de julio de 1952, pero, por descuido, se le había quemado en una hornilla. Al tener noticia de su fortuna, Callisto recogió los restos del billete carbonizado, pero todavía identificable, en una quetsera que presentó en la Delegación central de pagos del ministerio de Hacienda.

## EL JAEN Y EL OSASUNA

COMO prometimos ayer, vamos a ocuparnos hoy de los dos nuevos y llamantes primera división, el Jaén y el Osasuna, que con tanta brillantez consiguieron el ascenso al grupo de los distinguidos. La realidad es que ambos constituyen una incógnita por el cronista y que sólo sobre el papel —materia movetiza siempre en fútbol— nos es licito tratar de saber hasta donde pueden llegar los dos impulsados por ese entusiasmo que no les faltará y que siempre sobra en los conjuntos recién ascendidos. Para ambos va a jugar mucho la experiencia, ya que en la Primera División es un factor importantísimo que no se puede descuidar. Un claro ejemplo lo tenemos en el caso del Celta la temporada pasada que si se vio apurado hasta el punto de tener que jugar la liguilla promocional fué debido a la excesiva juventud de los elementos que estrenó y a ser éstos muy numerosos, acabando por imponerse sobre la veteranía de los demás. Una buena mezcla de ambas cosas es la mejor receta para los recién ascendidos. Pues los equipos con sólo jugadores viejos, sin sangre, sin alegría, nunca dieron buen resultado y los jóvenes, los totalmente jóvenes, que están dirigidos por manos muy hábiles que subsanen desde la banda los pecadillos de juventud de los muchachos en el terreno de juego.

En este sentido, por las referencias que tenemos, el Jaén se halla en mejor disposición que el Osasuna para realizar una buena campaña, entendiendo por buena campaña a mantenerse en Primera División. Ambos equipos han adquirido nuevos elementos y también han dejado escapar otros. Los jugadores fichados por el Jaén: Montes, Sport, Riestra, Gutiérrez, etc. tienen más nombre actualmente que los adquiridos por el Osasuna: Mariano, Orlieta, Blanco, Nemes, etc. También el Jaén posee un preparador con más prestigio que el Osasuna. El nombre de Pepe Brand es demasiado conocido para que vayamos a descubrirle ahora. En cambio el de Tomás Arnaz apenas si ha sonado pero esto no quita para que nos llegue envuelto en unas virtudes de hombre trabajador, entusiasta y conocedor de la profesión. Así, sobre el papel, el Jaén promete portarse mejor que el Osasuna; pero los navarros tienen un temple y una solera capaz de arrastrar cuantos inconvenientes puedan presentarseles y por agueridos y valientes no quedará tampoco. Respecto a jugadores fidos, el Jaén ha perdido a Lasuen un interior que llamará la atención en el Valladolid y el Osasuna a Goni y Barragá, que llegaron a Madrid procedidos de una buena fama. Y que la suerte les acompañe a ambos equipos.

## CICLISMO

## PIÑEIRO GANA LA SEGUNDA ETAPA DEL GRAN PREMIO DE BILBAO

### HOY COMIENZAN EN SUIZA LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO

BILBAO, 21. (ALFIL).—Esta tarde se ha corrido la segunda etapa del IV Gran Premio Ciclista de Ayuntamiento de Bilbao, organizado con motivo de las fiestas. Salieron 31 corredores que tuvieron buen tiempo para correr. Destacó la escapada del toledano Bezamonte, en la subida de Barazar, permaneciendo solo en la cabeza durante setenta kilómetros, hasta unos cuarenta antes de la meta de Iteada, donde fué alcanzado. Otra nota destacada ha sido la ruptura del pelotón en La Palanca, entre Llodio y Sodupe, donde se ha formado el grupo de nueve hombres que había de llegar destacado a la meta.

La clasificación de esta etapa ha sido: primero, Domingo Piñeiro; segundo, Cosme Barutia; tercero, Roner; cuarto, Emilio Rodríguez; quinto, Carmelo Morales; sexto, Vidaurreta; séptimo, Bibiloni; octavo, Onaederra; noveno, Manolo Rodríguez, y décimo, Jesús Galdeano.

La clasificación general en sus primeros puestos, es la siguiente: Primero, Cosme Barutia; segundo, Vidaurreta; tercero, Galdeano; cuarto, Alomar; y quinto, Piñeiro.

ZURICH, 21. (ALFIL).—Los campeonatos mundiales de ciclismo comenzarán mañana, sábado, con la participación de unos cincientos corredores de 24 países que disputarán las pruebas en pista y carretera, a celebrar en esta ciudad y en Lugano.

Los 131 especialistas de la pista inscritos, inaugurarán la competición mañana por la tarde en el estadio de Eorlikon, corriendo las eliminatorias de velocidad, persecución y tras moto. Los países inscritos en las pruebas de pista son: Australia, Bélgica, Dinamarca, Alemania, Inglaterra, Finlandia, Francia, Holanda, India, Irlanda, Italia, Yugoslavia, Luxemburgo, Austria, Hungría, Suecia, Venezuela, Suiza y Liechtenstein.

Tanto las pruebas de aficionados como las de profesionales, se celebrarán en la difícil pista de Oerlikon, que solamente tiene 33 metros de longitud, con curvas muy cerradas y rectas cortas, mientras que las pruebas en carretera se correrán en Lugano, los días 29 y 30.

## COBRA EL «GORDO», AL AÑO DE HABER QUEMADO EL BILLETE, PRESENTANDO LAS CENIZAS DEL MISMO

### UN ANCIANO SE AHOGA EN UN CHARCO

## UNA ABUELA DETENIDA POR MALTRATAR A SUS NIETOS

El pago del premio constituyó en el ministerio de Hacienda un acontecimiento y fué presenciado por numeroso público. El Jefe Callisto González García marchará dentro de unos días a Alicante y, a su regreso, ebrá una zapatera. Se propone contraer matrimonio el año próximo.

### ANCIANO AHOGADO EN UN CHARCO

AVILA, 21. (CIFRA).—El cadáver de Manuel Sánchez Cano, de 63 años, que apareció ahogado en un charco, fué hallado por un hijo suyo, el cual, al ver que su padre no regresaba a casa, salió en su busca. El hecho ocurrió en el término de Piedralaves. La víctima estaba sumergida, a excepción de los pies.

### DETENCION DE UNA ANCIANA QUE MALTRATABA A SUS NIETOS

SEVILLA, 21. (CIFRA).—La policía tuvo noticias de que la vecina de esta capital, Carmen Duro Guislarro, de 61 años, maltrataba a sus dos nietos, Luis y José María Alonso García, de 2 y 3 años de edad respectivamente a los que tenía amarrados a la pata de la cama y encerrados continuamente en la habitación. La madre de los pequeños, que es ciega, desconocía el hecho. Comprobado el maltrato de los infortunados infantes, la Policía ordenó la detención de Carmen Duro. Los niños han sido puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

### EMBARRANCA UN PESQUERO EN CABO JUBY

LAS PALMAS, 21. (CIFRA).—A veinte millas al Norte de Cabo Juby embarrancó el vaporcito pesquero "Antonio Martí". La causa del suceso ha sido, según se cree, un despiste por falta de visibilidad ocasionada por la ola de calor reinante desde hace días y que se extiende desde la costa de África hasta Canarias. El barco encalló en unos parajes desérticos y el accidente fué de una gran violencia. Las autoridades, tan pronto como recibieron la noticia, enviaron un avión de reconocimiento, ya que por lo apartado del lugar se temía que la tripulación cayera en zona peligrosa. Desde el aire se apreció que los miembros de la tripulación se encontraban en lugar seguro. Más tarde salió un avión militar que los recogió y trasladó a Cabo Juby. El pesquero pertenece a un armador alcañino, pero está adscrito a esta base para el aprovisionamiento de combustible y la descarga de la pesca. Se considera totalmente perdida la embarcación, y que la fuerte resaca amenaza con destruirla rápidamente. En el espacio de pocos días, este es el tercer su-

ceso que se produce en la flota pesquera canaria.

### RUIDOS SOSPECHOSOS EN UNA CALLE DE ZARAGOZA

TUDELA, 21. (CIFRA).—"Heraldo de Aragón" publica hoy una fotografía de un lugar del Paseo de la Independencia de Zaragoza, donde desde hace varios días se observa un hecho extraño que llena de perplejidad al vecindario. Se trata de unos ruidos que parten del subsuelo y que se perciben con toda claridad en el exterior. Es como el crepitar de una hoguera o como el choque del contacto de dos cables eléctricos. Estos ruidos nacen de una grieta que hay en el pavimento.

El hecho ocurre exactamente en un andén lateral y frente a la casa número once. Los vigilantes nocturnos del paseo, Ramó y Cuartero, que fueron los primeros en advertirlo, dieron aviso a la compañía eléctrica que envió algunos empleados los que, personados en dicho lugar, manifestaron que por allí no cruzaba el tendido eléctrico. Los mecánicos de la Telefónica informaron posteriormente que tampoco pasaban por allí los cables subterráneos. El curioso hecho es objeto de toda clase de comentarios.

## Los alemanes comunistas dispuestos a llegar a un acuerdo con la Alemania occidental

### Para la formación de un Gobierno provisional

BERLIN, 21. (EFE).—Los comunistas alemanes darán todos los pasos necesarios para llegar a un acuerdo con Alemania occidental respecto a la formación de un Gobierno alemán provisional, según ha manifestado el jefe del Gobierno rojo alemán Otto Grotewohl, en un discurso pronunciado en Moscú. Añadió que es un partidario ardiente de la celebración de "elecciones libres" en toda Alemania.

## Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarias, distribuidas en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo costo. CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

# ¿Será Zahedi el hombre fuerte del Irán?

La falta de unidad del pueblo persa facilita el influjo de las potencias rivales  
La dinastía Pahlevi logró dotar al país de un ejército fuerte y leal

LOS sangrientos sucesos del Irán dan fin, de momento, a una larga intriga política en la cual han tomado parte personajes de toda índole, y hasta las más poderosas potencias. La huida del Sha —y su inmediato regreso—; el triunfo apoteósico del anciano Mussadeq —y su derrota—, son dos episodios que tienen múltiples antecedentes, los cuales vamos a recapitular aquí, en la brevedad que nos permite un reportaje periodístico. Es, pues, este, un comentario objetivo, al margen de los últimos sucesos, y acumulando datos que considero de interés.

Digamos, en primer lugar, que el Irán, llamado también Persia, tiene una extensión de 1.643.558 kilómetros cuadrados, o sea, tres veces España. Y una población de quince millones de habitantes, casi la mitad de nuestro país.

Su monarca, el Sha, reina en el país desde el mes de septiembre de 1941 fecha en que su padre, Reza Sha, fundador de la dinastía Pahlevi, coronado

se adentraron en territorio iraníno amenazando su independencia, debido a la amistad de Teherán con Ber-



El Sha de Persia se despide de su esposa en el aeródromo de Roma momentos antes de emprender el viaje a Teherán.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

tras un golpe de Estado el 25 de abril de 1926, abdicó durante la última gran guerra mundial, forzado por los aliados debido a su simpatía hacia las potencias del Eje.

Pero estos problemas de política interior persa son debidos, únicamente, a la importancia de su subsuelo. El petróleo despertó la codicia de las grandes potencias desde que, a principios de siglo, William Knox d'Arcy descubrió ricos yacimientos iraníanos. En realidad, en lo que va de siglo, el Irán ha vivido su continua novela de aventuras.

Mohamed Reza Pahlevi, que es el nombre del joven Sha, nació el 12 de octubre de 1913. Siguiendo las directrices marcadas por su padre, el Sha ha procurado granjearse siempre las simpatías del Ejército, institución que ha mimado y gracias a la cual puede volver a ocupar el trono, momentáneamente abandonado. Se casó, antes de estallar la segunda guerra mundial, el 13 de marzo de 1939, o sea bajo el reinado de su padre, con la princesa Fawzia, hermana del destronado Faruk de Egipto. Fruto de este matrimonio ha sido una hija a la que se le impuso el nombre de Chahinaz, nacida en 1940. El Sha se divorció de su primera mujer, por incompatibilidad de caracteres, el 19 de noviembre de 1948 y, contraída de nuevo matrimonio con Zoraya Estandary, hija de un importante jefe de la tribu Tribuftari, el 12 de febrero de 1951. La actual emperatriz del Irán, joven de impresionante belleza, visitó recientemente España, como fácilmente recordará el lector. Precisamente fué la confusa situación política del Irán la que obligó a la emperatriz a emprender este viaje por los países del Mediterráneo occidental.

## INTERVENCIÓN ALIADA

Decíamos más arriba que las grandes potencias estaban muy interesadas en los asuntos internos del Irán. Y es cierto. Si bien Inglaterra ejerció durante muchos años su hegemonía sobre el Irán, los rusos —lo mismo en los tiempos del Zar que con los Soviets— han pretendido restar su influencia. Y, últimamente, los Estados Unidos.

Naturalmente que nadie se preocupaba del Irán con propósitos filantrópicos. En agosto de 1941, ingleses y ru-

ses se adentraron en territorio iraníno amenazando su independencia, debido a la amistad de Teherán con Ber-

lin. Al abdicar el anterior Sha, ingleses y soviéticos, tras el acuerdo del 29 de enero de 1942, decidieron abandonar el país no sin garantizar antes su neutralidad en la contienda. Mas los rusos habían tenido el tiempo suficiente para organizar un partido llamado Tudeh, en el que pasaron a formar parte todos los miembros del antiguo partido comunista que había sido disuelto y perseguido en 1938. De este modo, la Unión Soviética mantenía su continuidad dentro de la política del Irán, en servicio de sus intereses. Y su principal meta fué hacer una intensiva propaganda en los yacimientos petrolíferos de Abadán, amén de protestar contra los salarios verdaderamente vergonzosos de la Compañía Inglesa, fomentaron el nacionalismo. Dos buenos ingredientes para preocupar constantemente al Gobierno de Londres.

Al finalizar la segunda guerra mundial, en 1945, el partido Tudeh intentó un golpe de Estado en la región del Azerbaidjan, situada al Norte del país, que limita con la Unión Soviética. Incluso llegaron a penetrar tropas rusas para restablecer el orden. Pero, si era una acción de tanteo de Moscú, de nada les sirvió. La rápida intervención del Gobierno de Teherán, respaldado por los anglosajones, fué suficiente para que rectificaran su conducta y el Tudeh, declarado después fuera de la ley, dió por fracasado su intento subversivo...

Anotemos como hecho curioso que en el Azerbaidjan, una de las regiones más primitivas del Irán, existe una tribu llamada Jassaien. Sucede que los varones de esta tribu no trabajan jamás, ya que consideran el trabajo como deshonoroso. Son las mujeres, en cambio, las que aran la tierra y luchan por mantener la familia. Claro que, en compensación, son ellas las que cocogen marido y las que se divorcian cuando le viene en gana. Los Jassaien viven en uno de los innumerables desfiladeros de la montañosa región del Azerbaidjan.

## MUSSADEQ EN EL PODER

Y ahora pasemos a ocuparnos de nuevo de la política interior iraníana. Los ideales nacionalistas, avivados por la propaganda rusa, hicieron posible la elevación al Poder del anciano ll-

mado Mussadeq. Este hombre, indudablemente inteligente, se hizo popular y famoso en menos de tres años, dirigiendo el partido titulado Frente Nacional. El ha sido quien arrojó a los ingleses de Abadán; él quien restó, poco a poco, los poderes del Sha, llegando incluso a expatriar a la madre del monarca, la reina Molug, y a la hija de ésta, hermana gemela del Sha, princesa Ashrafi, por considerarla nefasta consejera del monarca (Otras dos hermanas de Mohamed Reza Pahlevi viven en el extranjero: la princesa Fátima, casada con un ciudadano yanqui, habita en California, y la princesa Chams, que se retiró a un olvidado pueblo francés en compañía de su marido).

Además de combatir a los ingleses y a la mismísima real familia, Mussadeq mantuvo una enconada lucha con Kassiani, máximo jefe de la religión musulmana. Kassiani, que quiere mantener incólumes las viejas costumbres persas, tradicionales, contaba con el apoyo del «bazaar», los grandes y pequeños comerciantes, que siempre tuvieron una influencia decisiva en la política iraníana. Pero no esta vez que, aunque Kassiani era, por su rango religioso, presidente del Parlamento, llamado Majlis, sucumbió ante las disposiciones dictatoriales de Mussadeq (Por otra parte, Kassiani no era partidario del Sha, a quien, por dejarse influenciar por los occidentales, considera como un traidor a la tradición persa. (Vuelve a la página cuarta)

## EL MADRID DE NOCHE SE PONE DE MODA

LOS TURISTAS PREFIEREN LOS ESPECTACULOS NOCTURNOS

EL NUEVO SESGO QUE HA TOMADO EL "CASO" DI STEFANO APASIONA A LOS MADRILEÑOS

MADRID, 21. (Crónica de Francisco Casares, especial para PATRIA). Los lectores de toda España lo saben, porque los que tenemos la misión de trasladarles las impresiones cotidianas de la vida madrileña se lo hemos dicho: en Madrid se vive, ahora, con más intensidad, con más predilección, por parte de muchas gentes, de noche. De día, hace demasiado calor. Y los que no salieron a pasar sus vacaciones estivales fuera, es porque tienen que trabajar, lo que generalmente, se hace de día. Por otra parte, la invasión turística, busca también la noche. No sólo por defenderse de las inclemencias del clima, que hay días que parecen tropicales, sino por los atractivos singulares que les ofrece el Madrid nocturno. Y las agencias de viajes han comenzado a explotar estas inclinaciones. Se han colocado unos letreros, en algunos autocares, que tienen todo un valor expresivo y sintomático: «Madrid de noche».

Recorridos previamente organizados, con la obligada visita al barrio de los Austrias, a las calles del Sacramento y del Rollo, escenario antañón de viejas aventuras, como la de la princesa de Eboli, la muerte de Escobedo y los escarceos infantiles de Cervantes. Luego, un poco de flamenco. Y a recalar en las «boites» al aire libre. Para la gente popular, la puerta de la casa, el botijo o los patios de vecindad, que ahora ese llevan muchos. «Madrid, en verano de noche, etc etc», para que la frase silvellana se ponga al día.

LO DE DI STEFANO SE LIA CADA VEZ MAS

SEGUIMOS con los «casos». Esto no acaba nunca. Ahora, el que conmueve al mundillo futbolístico vuelve a ser el del jugador Di Stefano. Vino a Madrid —ya lo dije en mis notas, hace unos días— el señor Senior, del «Millonarios», de Bogotá, y firmó con don Santiago Bernabéu el traspaso. Pero resulta que el Barcelona

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 70

## COMENZARON LAS PEREGRINACIONES A LA MECA

La fe aumenta en los pueblos de origen árabe

Naguib visitará la Kaaba

Han comenzado las peregrinaciones a la Meca. De todo el mundo islámico, millares de peregrinos se dirigen al sagrado lugar para cumplir el precepto koránico de que todo buen musulmán no debe morir sin haber ido una vez a ella. España da facilidades a los marroquíes de la zona de nuestro Protectorado, para que regularmente puedan concurrir al sagrado lugar a visitar la Kaaba. A bordo del «Plus Ultra», navegan hacia tierras de oración y sacri-

ficio. El Caudillo, con el amor propio y el respeto a las tradiciones y costumbres religiosas de nuestros hermanos marroquíes, les brinda cada año esta oportunidad de hacer viva una demostración de fe, que en los pueblos islámicos late como preparación para una vida eterna, donde los ángeles llavan a los bienaventurados al Edén.

Dice el Korán: «No creáis que los que sucumbieron en la senda de Dios hayan muerto; viven junto a Dios y de Él reciben su sustento». (Korán III, 163) y en efecto, esta afirmación la mantienen centenas y centenas de años. Desde las revelaciones a Mahoma, la extirpación del paganismo y, como es consiguiente, la divulgación del Korán que llevó consigo la entrada triunfal del Profeta en la Meca, pocas religiones se



NAGUIB, PEREGRINO A LA MECA

se había entendido con el River Plate. Y había, incluso, depositado la cantidad, muy elevada por cierto, que le pedía el club argentino por traspasarle al célebre delantero. Ahora, se dice que la cesión por parte del señor Senior, aunque Di Stefano estaba últimamente en su club, no es válida. Según el pacto de Lima, el club colombiano no puede traspasar o ceder jugadores a otro club extranjero, antes de su ingreso en la FIFA. Y parece que también se comprometieron los colombianos a devolver a los clubs de origen a los jugadores que venían actuando en sus equipos. Si todo esto es así, no es el señor Senior como presidente de «Millonarios», sino los argentinos, los que pueden concertar la cesión del jugador. Este, por su parte, ha dicho que quiere actuar con el Barcelona. En Madrid y en el «Madrid», el nuevo sesgo que ha tomado este episodio, tan discutido y zarandeado desde hace tiempo, ha producido gran sensación.

## ASTUTO

Por CERDA



—¡Amadeo, caramba. Ya me has quitado los veinte duros que tenía debajo de la cataplasma!

(Vuelve a la página cuarta)

GRANADA, domingo, 23 de agosto de 1953

## Un joven, víctima del demonio

GUADALAJARA.—El joven Antonio Barrera Ciuientes, de veinte años de edad, asegura que ha visto al demonio en numerosas ocasiones. Hace más de un mes, hallándose convaleciente de una enfermedad, se le apareció un ser extraño, que dijo ser el demonio, el cual le abofeteó y golpeó en presencia de sus padres, que no pudieron evitarlo. El hecho está siendo objeto de apasionados comentarios. La Prensa de Madrid se ocupa extensamente de este caso.

GRANOS-HERIDAS-QUEMADURAS-ULCERAS.. ETC.



**Balsamo Azul**  
PRODUCTO DE BELLEZA  
Censura Sanitaria n.º 3970

## El "baiao", ritmo brasileño, se baila ya por todo el mundo

### LUIS GONZAGA, SU CREADOR ha lanzado otro baile aún no conocido en España: el "xaxado"

El "baiao", ese nuevo ritmo puesto en boga por la película "Ana", no es una novedad ya que esta melodía fué escuchada en Brasil hace más de un año. Y tampoco entonces se trataba de algo absolutamente nuevo, ya que se trataba de algo absolutamente nuevo, ya que se trataba de una melodía inspirada en el folklore brasileño.

En el Brasil se concede enorme importancia y se rinde absoluto culto al baile y la danza y por eso se extraen y se crean nuevos ritmos. Un enorme grito de alegría saludó la primera interpretación del "baiao"; todo el mundo necesitaba un nuevo baile que reemplazase a la "samba".

Y por las calles de Rio de Janeiro, de Bahía, de San Cristóbal, todos hablaban del nuevo compás. Sin embargo, pocos lo conocían; sólo los que habían ido a la presentación primera ante las emisoras de televisión, y decían de él maravillas. El público es rutinario y escéptico; no obstante, en este caso dejó de poseer la incredulidad y admitió la renovación creyendo en la novedad; todo el mundo, por tanto, creyó en el nuevo ritmo. Pero, ¿qué era éste?

#### NUEVA DANZA CARIOCA

Un día se anunció que el magnífico creador de melodías populares, Luis Gonzaga iba a presentar algo sensacional y único, algo auténticamente revolucionario en el arte de la danza brasileña. Todo el mundo acogió con alguna reserva semejante "aldabonazo", pero acudió a la exhibición que, ante las cámaras de televisión, hiciera su creador.

En un principio Gonzaga, que se presentó con traje típico brasileño e interpretando en acordeón, fué acogido con silencio; tres minutos más tarde, la multitud taponaba la melodía y diez minutos después, bailaban en parejas, pese a las apreturas. Luis Gonzaga tuvo uno de sus mayores éxitos con el "baiao"; realmente se puede decir que fué su consagración. Se le hicieron, a raíz de esto, innumerables reportajes e intervenciones. Contestando a una de éstas en la que se le preguntaba por qué había bautizado su creación "baiao" con este nombre, contestó: —No lo sé; quizá sea por algún recuerdo de infancia.

Pese a que esta melodía ha recorrido y recorre en triunfo el mundo entero, su autor no se ha hecho tan célebre, siendo muy pocas las personas que saben su nombre. Pero a él no se le olvidó.



Luis Gonzaga, con traje típico brasileño y tocando el acordeón, interpreta por primera vez el "baiao" ante miles de espectadores en el Campo de San Cristóbal, en el Brasil.

melodía calificada como atómica. Para bailar bien, claro es, se precisa que la mujer se levante la falda hasta la rodilla para dejar la amplitud precisa a las piernas para ejecutar los saltos y giros.

Por lo general se suele bailar en mesas o tabladitos, tratándose de exhibiciones. En éstas, la juventud masculina prorrumpe en gritos y demostraciones de entusiasmo, observándolo todo muy pegados a la mesa o tablado donde se efectúe el baile.

Cuando Luis Gonzaga, aun aureolado con éxito del "baiao", anunció la presentación del nuevo baile "xaxado", más de 60.000 personas se congregaron en San Cristóbal para escuchar y bailar la nueva melodía. Todas las emisoras de televisión y de radio acudieron con sus cámaras de actores, sus orquestas y sus aparatos para así cooperar mejor a la fiesta.

Pero el éxito se lo llevó por completo Luis Gonzaga, que logró que aquella inmensa multitud, compacta y apretada, compuesta en su mayor parte por negros, como es frecuente en Brasil, bailara o, al menos, quisiera bailar al escuchar los primeros compases del nuevo ritmo.

#### AUTOR RICO, CANCIÓN CELEBRE

Varios aficionados a las estadísticas han calculado que Luis Gonzaga ha ganado con el "baiao" sólo más que con el resto de sus anteriores canciones; él no lo corrobora ni lo desmiente, se limita a decir que su nuevo baile gustará más. De esta opinión son también los técnicos, en materia de gustos públicos, de las emisoras brasileñas. Por de pronto, varios exclusivistas norteamericanos están al habla con Luis Gonzaga para obtener los derechos de grabación de su nuevo baile y explotarlo en los Estados Unidos.

Preguntado hace poco sobre la posible popularidad de su nuevo baile, ha dicho:

—Mi "xaxado" será mundialmente famoso, como el "baiao".

—¿No cree que para la popularidad del "baiao" ha influido su inclusión en una película norteamericana?

—Quizá, pero una melodía es popular si es buena y es buena si se hace popular.

—¿En qué se ha inspirado usted para su "xaxado"?

—En las danzas típicas de los cablocos componentes de las tribus de Lampeao.

F. DE CASTRO ARDUENGO



## ESTA ES LA ASUNCIÓN DE SALVADOR DALÍ

«ES LO OPUESTO A LA BOMBA ATÓMICA», DICE EL PINTOR DE CADAQUES

En la "Castells Gallery" de New York, ha sido expuesto este cuadro de Salvador Dalí que recoge el tema de la Asunción de la Virgen María. La obra ha sido discutida con apasionamiento o como todas las que salen de los pinceles del artista de Cadaques, pero ha justificado su interés al ser adquirida por el Gobierno del Estado de Nueva York con destino al Museo de Arte Moderno de la gran ciudad.

El cuadro se basa en una imagen atómica del mundo, sobre la que se levanta vertical y gloriosa la Virgen María intacta por la milagrosa transfiguración de toda su materia inmaculada. En el seno transparente de la Virgen, el pintor ha pintado un altar, ya que altar fué el vientre virginal de María, y un Cristo —reproducción del famoso Crucificado del mismo artista— que se inclina sobre el mundo lejano y flotante.

El cuadro de Dalí es una glosa plástica a la frase de Fray Juan de los Angeles: "¿A dónde habías de ir, llena de Dios, sino a las alturas? Ya fué maravilla que no te subiese en vida a los Cielos".

Salvador Dalí, al exponer su cuadro, se ha precavido contra las razonables objeciones que pudieran oponer a su interpretación con las siguientes palabras:

"Mi Asunción es lo opuesto a la bomba atómica. En lugar de la desintegración de la materia, nosotros aspiramos a la integración, a la reconstrucción del Cuerpo real y glorioso de la Virgen en los Cielos.

Esta pintura justifica en sí misma todo el esfuerzo experimental en arte moderno, puesto que mi éxito ha sido incorporar, traer dichos experimentos a un fin clásico. Intentos que de otro modo habrían quedado estériles, ya que la mayoría de los grandes y valientes innovadores vuelven hoy día a la inspiración magistral de lo primitivo y arqueológico.

Fué Seurat, con su divisionismo, quien, sin saberlo, introdujo la física nuclear; también el cubismo y especialmente el genio futurista Boccioni, aunque éste expresábase en términos de velocidad, coches y aviación. Todo ello francamente pueril al fallarle el hábito divino de lo teológico y filosófico, razón de que desaparecieron pronto dichos experimentos.

Pero todos ellos habían previsto una cosa que iba a ser la gran incommensurable y categórica innovación de nuestro tiempo: la de una nueva concepción de la materia, la de la Física Nuclear".

## ¿FALDA CORTA O FALDA LARGA?

Nuevamente se vuelve a suscitarse el tema de la longitud de las faldas. ¿Falda larga o falda corta?, se preguntan en la actualidad millares de personas. La iniciativa de Dior provocó en el mundo entero, y, especialmente, en Inglaterra un gran revuelo. El famoso modisto francés se ha visto obligado a recurrir a esta prueba gráfica para demostrar que su innovación no es tan alarmante como en un principio se creyó. En la foto aparece señalando con una cinta métrica la distancia que debe mediar desde el suelo a las faldas de sus modelos. No obstante, dice Christian Dior, todo puede ser cuestión de las proporciones de cada mujer para que no caigan en el vicio de la exageración. Pero parece ser que la falda de Dior no prospera. En Inglaterra la innovación ha sentado mal. En Nueva York un club ha realizado una encuesta en un sector de cien mil modistos y modistas norteamericanos, tanto de áreas rurales como de grandes capitales. El resultado de la encuesta ha sido el siguiente: El 99 por 100 son opuestos a la nueva altura de falda establecida por el modisto parisino. Y, por último, en España, también ha sido mal acogida la iniciativa. Una revista madrileña ha hecho una encuesta entre los más famosos modistos madrileños, barceloneses y valencianos, los cuales se muestran enemigos de la nueva falda de Dior.



EL NUMERO DE ESTE EJEMPLAR ES EL

2440

#### ¿QUE ES EL "XAXADO"?

La máxima creación hasta el momento de Luis Gonzaga se llama "xaxado", o, abreviando, "xaxá", y se trata de una

# ALFACAR, UN PUEBLO LABORIOSO Y EMPRENDEDOR

## Su Ayuntamiento ha realizado una labor de verdadera trascendencia e interés



Don Antonio Marin Torres, Alcalde y Jefe Local de Alfacar

Bajo el mando de Franco y el signo de la victoria, Alfacar ha conocido las más grandes conquistas sociales y municipales. Un pueblo pujante, trabajador y esforzado, cuyo afán de expansión ha plasmado en importantes realidades.



ERMITA DE SAN SEBASTIAN, PATRON DE ALFACAR

Alfacar es un pueblo muy industrial. Sus establecimientos industriales están montados principalmente sobre base agrícola, y se dedican a la elaboración de los productos de la tierra. Así posee molinos harineros, panaderías y fábricas de aceite.

### AL PIE DE LA ALFAGUARA

Desde las afueras de Granada se ofrece al espectador, poderosa y desafiante, la sierra de la Alfaguara, coronada por el Peñón de la Mata, altanero, arisco, inaccesible. La aridez de las cumbres serranas pierde agresividad conforme se desciende. Aquí y allá, los pinos amarillentos y retorcidos, buscando en la entraña del monte, frustadamente, la tierra fecunda que nutra sus raíces.

Los pinos hacen la Alfaguara, la conforman y configuran, y le dan una vitalidad pujante y acogedora.

En la falda de esta sierra bravia y hospitalaria a la vez, se alza un pueblecito blanco, bello, esplendoroso al sol naciente en las paredes blancas de sus enjambreados edificios: Alfacar. Distante de Granada solo siete kilómetros, casi un barrio de la capital, y posee una población de 2.489 habitantes.

### LA ECONOMIA LOCAL

El término municipal de Alfacar, bañado por los ríos Juncarín y Barranco de las Brujas, posee tierras féculas, tierras ricas y feraces que responden amorosamente a la llamada de los campesinos arrojando cada año cosechas considerables. Es un término municipal que posee terrenos de secano y regadío, se encuentra muy bien cuidado y cultivado, y destaca principalmente por sus abundantes cosechas de cereales y leguminosas.

También se crían en Alfacar excelentes frutas, producidas en huertas exuberantes que se cotizan a buenos precios en la capital, y magníficos olivares añosos, grisáceos en sus hojas de siglos, que rinden invariablemente a los cosecheros de este pueblo su tributo anual de buena aceituna, negra y henchida, de la que se extrae un aceite insuperable.

## Ha conseguido la traída de aguas potables y la construcción de depósitos rurales

## HA SIDO EMBOVEDADO EL RIO DE LAS BRUJAS Y SE HA CONSTRUIDO UN PUENTE SOBRE EL RIO JUNCARIN

## Se ha levantado un nuevo Ayuntamiento, la Cruz de los Caidos, tres escuelas y un centro de higiene rural

Existe en este burgo una buena cantidad de establecimientos comerciales, muy bien abastecidos, donde se surten todos los vecinos, a precios accesibles, de todas las mercancías vitales necesarias.

La ganadería constituye otra importante fuente de riqueza. Sus ejemplares, de gran valor, pertenecen a buenas razas y constituyen un exponente de la localidad, entre las que reina un amplio espíritu de colaboración, gran entusiasmo y una camaradería de profundo arraigo.

Pero aún hay más, porque este interés por los problemas locales lo ha logrado prender en la totalidad de la población. Todo Alfacar, como un solo hombre, se lanzó a las grandes obras emprendidas, con la conciencia cierta de los altos fines propuestos.

En su despacho oficial, en plena tarea, sorprendemos al alcalde de Alfacar, que resuelve infatigable los numerosos problemas que constantemente se le plantean. Ante la visita de los periodistas, don Antonio Marin se apresura a despachar los asuntos más urgentes para concedernos su amable atención. El sabe que también el tiempo del periodista está contado, que apremian los minutos y urge terminar la pluma. A veces, las mismas máquinas están pidiendo vueltas el original que ha de nutrir nuestras columnas. Por eso, el señor Marin no nos entretiene con protocolarias antefalas. Cordialmente, con amabilidad y camaradería, nos recibe y atiende.

### AGRADECIMIENTO DE ALFACAR AL GOBERNADOR CIVIL

En su despacho oficial, en plena tarea, sorprendemos al alcalde de Alfacar, que resuelve infatigable los numerosos problemas que constantemente se le plantean. Ante la visita de los periodistas, don Antonio Marin se apresura a despachar los asuntos más urgentes para concedernos su amable atención. El sabe que también el tiempo del periodista está contado, que apremian los minutos y urge terminar la pluma. A veces, las mismas máquinas están pidiendo vueltas el original que ha de nutrir nuestras columnas. Por eso, el señor Marin no nos entretiene con protocolarias antefalas. Cordialmente, con amabilidad y camaradería, nos recibe y atiende.

—¿Cuánto han importado estas obras?  
—Cinco mil pesetas. También hemos realizado una labor que reportó grandes beneficios al Municipio.

—¿Saneamiento?  
—En cierto sentido, porque hemos logrado aumentar el pósito del Municipio gracias a la magnífica administración del mismo. Con ésta corre parejas el saneamiento de la hacienda municipal que se ha llevado a cabo, y de la que ha salido muy restablecido nuestro erario público.

—¿Hubo aumento de gastos?  
—Se llevó a cabo la adquisición del edificio que actualmente ocupa el Ayuntamiento, en la plaza de la Iglesia, y en él se realizaron las obras necesarias de adaptación para poder instalar las distintas dependencias municipales, juzgados y casa de la Falange.

—¿Saló todo el importe del presupuesto ordinario?  
—Con fondos del presupuesto ordinario abonamos las ciento quince mil pesetas que importó dicho edificio.

—¿Y las obras de adaptación?  
—Estas reformas importaron cinco mil pesetas.

—¿Algunas obras en beneficio de la enseñanza primaria?  
—Aprovechando el viejo edificio del Ayuntamiento, hemos instalado en él tres escuelas.

—¿De nueva creación?  
—No, llevaban ya varios años cerradas en Alfacar por no encontrar inmuebles donde instalarlas.

—¿Cuánto han importado estas últimas obras?  
—Las de adaptación del antiguo Ayuntamiento para instalar las escuelas?

—¿Sí.  
—Otras cinco mil pesetas. Antes de llevar a cabo esta instalación, habíamos adquirido otro local con este mismo destino, y que ahora se ha destinado a farmacia municipal.

—¿A cuánto ascendió esa última adquisición?  
—A cincuenta y ocho mil pesetas.

—¿Han hecho ustedes muchas adquisiciones en esta etapa de la política local.  
—Además, hemos adquirido otra

—¿Podemos empezar, si usted no tiene inconveniente, a enumerar las diversas obras realizadas.  
—Pueden consignar, en primer lugar, la construcción de una Cruz de los Caidos en el pico más alto de la Alfaguara.

—¿Importe?  
—Mucho más.

—Pues... ¡adelante!  
—Entre las principales obras que hemos emprendido, con ayuda efectiva del Gobernador civil, fueron el embovedado del río de las Brujas. Obra de gran interés e importancia para la localidad, y en la que colaboraron todos los vecinos con gran entusiasmo.

—¿Cuánto han importado estas obras?  
—Doscientas mil pesetas.

—¿Abonadas por el Ayuntamiento?  
—El Gobernador civil aportó a dichas obras la respetable cantidad de

—¿Cuánto han importado estas obras de las aguas potables?  
—Doscientas setenta mil pesetas.

—¿A cargo del Ayuntamiento?  
—Con una subvención de ciento diez mil pesetas que nos ha concedido el Ministerio de la Gobernación.

—¿Y el resto?  
—Por prestación personal y transporte voluntario de todos los vecinos.

—¿Otra obra?  
—Hemos construido un puente sobre el río Juncarín, en la entrada del pueblo, y en la parte denominada "Río Atrás", que facilita grandemente el acceso del vecindario.

—¿A cuánto ascendieron los gastos de construcción de este puente?  
—A doce mil pesetas; de las cuales siete mil corresponden a una subvención del Gobierno civil, y el resto ha ocurrido a cargo de la prestación de los vecinos y del Municipio.



Alfacar tributó al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, un apolésico recibimiento con ocasión de entregárle el título de hijo adoptivo de la ciudad, en gratitud de la gran labor social realizada en Alfacar por nuestra primera autoridad provincial.

—¿Cuánto han importado estas obras?  
—Cinco mil pesetas. También hemos realizado una labor que reportó grandes beneficios al Municipio.

—¿Saneamiento?  
—En cierto sentido, porque hemos logrado aumentar el pósito del Municipio gracias a la magnífica administración del mismo. Con ésta corre parejas el saneamiento de la hacienda municipal que se ha llevado a cabo, y de la que ha salido muy restablecido nuestro erario público.

—¿Hubo aumento de gastos?  
—Se llevó a cabo la adquisición del edificio que actualmente ocupa el Ayuntamiento, en la plaza de la Iglesia, y en él se realizaron las obras necesarias de adaptación para poder instalar las distintas dependencias municipales, juzgados y casa de la Falange.

—¿Saló todo el importe del presupuesto ordinario?  
—Con fondos del presupuesto ordinario abonamos las ciento quince mil pesetas que importó dicho edificio.

—¿Y las obras de adaptación?  
—Estas reformas importaron cinco mil pesetas.

—¿Algunas obras en beneficio de la enseñanza primaria?  
—Aprovechando el viejo edificio del Ayuntamiento, hemos instalado en él tres escuelas.

—¿De nueva creación?  
—No, llevaban ya varios años cerradas en Alfacar por no encontrar inmuebles donde instalarlas.

—¿Cuánto han importado estas últimas obras?  
—Las de adaptación del antiguo Ayuntamiento para instalar las escuelas?

—¿Sí.  
—Otras cinco mil pesetas. Antes de llevar a cabo esta instalación, habíamos adquirido otro local con este mismo destino, y que ahora se ha destinado a farmacia municipal.

—¿A cuánto ascendió esa última adquisición?  
—A cincuenta y ocho mil pesetas.

—¿Han hecho ustedes muchas adquisiciones en esta etapa de la política local.  
—Además, hemos adquirido otra

—¿Podemos empezar, si usted no tiene inconveniente, a enumerar las diversas obras realizadas.  
—Pueden consignar, en primer lugar, la construcción de una Cruz de los Caidos en el pico más alto de la Alfaguara.

—¿Importe?  
—Mucho más.

—Pues... ¡adelante!  
—Entre las principales obras que hemos emprendido, con ayuda efectiva del Gobernador civil, fueron el embovedado del río de las Brujas. Obra de gran interés e importancia para la localidad, y en la que colaboraron todos los vecinos con gran entusiasmo.

—¿Cuánto han importado estas obras?  
—Doscientas mil pesetas.

—¿Abonadas por el Ayuntamiento?  
—El Gobernador civil aportó a dichas obras la respetable cantidad de

—¿Cuánto han importado estas obras de las aguas potables?  
—Doscientas setenta mil pesetas.

—¿A cargo del Ayuntamiento?  
—Con una subvención de ciento diez mil pesetas que nos ha concedido el Ministerio de la Gobernación.

—¿Y el resto?  
—Por prestación personal y transporte voluntario de todos los vecinos.

—¿Otra obra?  
—Hemos construido un puente sobre el río Juncarín, en la entrada del pueblo, y en la parte denominada "Río Atrás", que facilita grandemente el acceso del vecindario.

—¿A cuánto ascendieron los gastos de construcción de este puente?  
—A doce mil pesetas; de las cuales siete mil corresponden a una subvención del Gobierno civil, y el resto ha ocurrido a cargo de la prestación de los vecinos y del Municipio.

—¿Van ustedes de conquista en 400?



CENTRO DE HIGIENE RURAL

LA EP... SOLO... EN... DISM... SE... PR... VAS... MU... PAZ... Fra... mo... Se d... RAB... patio... presenci... toridad... marroqu... monia... vasallaj... Ben A... acta de... das... Sidi Moh... ha sido... como un... perlo... Idéntica... en otras... SE... RABAT... queda ha... Marruecos... EL... TANGE... de la tard... dúbila el a... FIRMA... SAN SE... y el em... tratado... ma en e...